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Please read this manual before operating your headset, and keep it for future
reference. Graphics used in this manual are for illustration purposes. The
actual products may vary.

Copyright

Copyright © 2011 Samsung Electronics

This user manual is protected under international copyright laws.

No part of this user manual may be reproduced, distributed, translated, or
transmitted in any form or by any means, electronic or mechanical, including
photocopying, recording, or storing in any information storage and retrieval
system, without the prior written permission of Samsung Electronics.

Trademarks

* SAMSUNG, and the SAMSUNG logo are registered trademarks of
Samsung Electronics.

+ Bluetooth® is a registered trademark of the Bluetooth SIG, Inc. worldwide.
More information about Bluetooth is available at www.bluetooth.com.

« All other trademarks and copyrights are the property of their respective
owners.


http://www.bluetooth.com

Please read all Safety precautions before using your headset to ensure safe
and proper use.

& Safety precautions c E

*  When using your headset while driving, follow local regulations in the region you
are in.

« Never disassemble or modify your headset for any reason. Doing this may cause
the headset to malfunction or become combustible. Bring the headset to an
authorised service centre to repair it.

« Keep your device and all accessories out of the reach of small children or animals.
Small parts may cause choking or serious injury if swallowed.

« Avoid exposing your device to very cold or very hot temperatures (below 0 °C or
above 45 °C). Extreme temperatures can cause the deformation of the device and
reduce the charging capacity and life of your device.

« Do not allow your device to get wet — liquids can cause serious damage. Do not
handle your device with wet hands. Water damage to your device can void your
manufacturer’s warranty.

« Avoid using your device’s light close to the eyes of children or animals.

« Do not use the device during a thunderstorm. Thunderstorms can cause the device
to malfunction and increase the risk of electric shock.

Excessive exposure to loud sounds can cause hearing damage. Exposure

& to loud sounds while driving may distract your attention and cause an
accident. Use only the minimum volume setting necessary to hear your
conversation.

ysiibuz



Getting started

I Your headset overview

Mounting clip ————8

A\

@Speaker
A\

o— |Indicator light

\\ N\ Q\
NN Talk button

Volume button ——8

LCharging socket

M * Make sure you have the following items: Travel adapter, headset,
and user manual.

« The supplied items may be changeable depending on your region.



I Button functions

Button

Function

@ Talk

» Press and hold to turn the headset on.
» Press and hold for 3 seconds to turn the headset off.

«  With the headset turned off, press and hold for
3 seconds to enter Pairing mode.

* Press to make or answer a call.

* Presstoendacall

« Press and hold to reject incoming call.
* Press and hold to place a call on hold.
* Press and hold to switch between calls.

Volume

Press to adjust the volume.
Press and hold to turn the microphone on or off.
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I Charging the headset

This headset has a rechargeable internal battery which is non-removable.
Make sure the headset is fully charged before using it for the first time.
To check the battery level, see page 7.

1

Connect the charger to the charging
socket on the headset.

Plug the charger in to the wall outlet.
During charging, the indicator light will turn
red. If charging does not begin, unplug the
travel adapter and plug it in again.

When the headset is fully charged, the red 3
indicator light changes to blue. Unplug the %
travel adapter from the wall outlet and the

headset.

IZ » Use only Samsung-approved chargers. Unauthorised or Non-Samsung

chargers could cause damage to the headset or in extreme circumstances
an explosion, it could also invalidate any warranty on the product.

« Never make or receive calls while charging, always disconnect your
headset from the charger and answer the call.



|ZI » Repeatedly charging and discharging of the headset, over time will
cause the battery performance to diminish. This is normal for all
rechargeable batteries.

« To save energy, unplug the travel adapter when not in use. The travel
adapter does not have a power switch, so you must unplug the travel
adapter from the outlet to interrupt the power supply. The travel adapter
should remain close to the socket when in use.

When the headset battery is low

The headset beeps and the indicator light flashes red. To charge the battery,
see page 6. If the headset powers off during a call, the call will be automatically
transferred to the phone.

Checking the battery level

To check the battery level, press
and hold the Volume down button Battery level | Indicator light colour
and the Talk button at the same

time. Depending on the battery level, _ Above 80% Blue
the indicator IlghF flashes 5 times in 80 ~20% Violet
one of the following colours:

Below 20% Red
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I Wearing the headset ‘

IZI + Do not bend the mounting clip away from the body or apply too much
pressure on it as this could cause permanent damage to the clip or

headset.

« If you have poor call quality issues, make sure that the earbud is
properly placed over the ear hole or the microphone is not blocked.

« The call quality may vary depending on how you grip your bluetooth
headset. To minimize interference, we recommend you hold the middle
bottom part of the headset while talking on the phone.



Using your headset

This section explains how to turn the headset on or off, pair and connect the
headset to the phone, and use various functions.

Iz[ + Activated functions and features may differ depending on the phone
type.
» Some devices, especially those that are not tested or approved by the
Bluetooth Special Interest Group (SIG), may be incompatible with your
headset.

To ensure you get the best performance from your headset

Keep the distance between your headset and device as small as possible
and avoid placing your body or other objects in the signals path.
Covering your headset or device could effect its performance so keep
contact to a minimum.

I Turning the headset on or off

To turn the headset on
Press and hold the Talk button. The blue indicator light flashes 4 times.
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To turn the headset off

Press and hold the Talk button for 3 seconds. The indicator light flashes blue
and red then turns off.

. Activating Vibration mode

You can change the headset setting to vibrate when you receive a phone call,
turn the Headset on or off.

To activate Vibration mode

* Press and hold the Talk button and the Volume up button at the same time.
Your headset will vibrate if the vibration mode is activated successfully.

To deactivate Vibration mode

* Press and hold the Talk button and the Volume up button at the same time
until the blue indicator light turns red and flashes twice.

. Pairing and connecting the headset

Pairing means unique and encrypted wireless connection between two
Bluetooth devices when they agree to communicate with each other. In Pairing
mode, two devices should be placed close enough to each other.



Pairing and connecting the headset with a phone

1 Enter Pairing mode.
« With the headset turned off, press and hold the Talk button for

3 seconds. The blue indicator light stays lit.

With the headset turned on, press and hold the Talk button and the

Volume up button at the same time. The blue indicator light stays lit.

If the headset is turned on for the first time, it will go into Pairing mode

immediately and the Pairing mode stays for 3 minutes.

2 Activate the Bluetooth feature on your phone and search for the headset
(see your phone’s user manual).
Select the headset (HM5000) from the list of devices found by your phone.
If requested, enter the Bluetooth PIN 0000 (4 zeros) to pair and connect
the headset to your phone.

M Your headset supports the Simple Pairing feature which allows the
headset to be paired with a phone without requesting a PIN. This feature
is available for phones that are compliant with Bluetooth version 2.1 or

higher.
The headset can also be paired via the Active Pairing feature. See page 14.

1"
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Connecting with two Bluetooth phones

With the Multi-point feature activated, your headset can be connected to 2
Bluetooth phones at the same time.

1
2

Connect with the first Bluetooth phone.

Press and hold the Talk button and the Volume up button at the same time
to enter Pairing mode.

Press and hold the Volume up button to activate Multi-point feature.

Activate the Bluetooth feature on the second Bluetooth phone and search
for the headset (see your phone’s user manual).

Select the headset (HM5000) from the list of devices found by the second
Bluetooth phone.

If requested, enter the Bluetooth PIN 0000 (4 zeros) to connect the headset
to the second Bluetooth phone.

Reconnect to the headset from the first Bluetooth phone.

When connecting the headset to 2 Bluetooth phones, some phones may
not be able to connect as a second Bluetooth phone.



To turn Multi-point feature on To turn Multi-point feature off
In Pairing mode, press and hold the In Pairing mode, press and hold
Volume up button. The blue indicator the Volume down button. The red
light flashes 3 times. indicator light flashes 3 times.

Disconnecting the headset

Turn off the headset or use the Bluetooth menu on your phone to remove
the device from your pairing list.

Reconnecting the headset

If the headset loses the connection to the paired phone,

« Press the Talk button on the headset or use the Bluetooth menu on your
phone.

Your headset will attempt to automatically reconnect each time you turn it on.

This feature may be unavailable on some phones.

M If the Multi-point feature is activated, your headset will attempt to
reconnect to the two most recently connected phones.

13
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I Pairing via the Active pairing feature

With the Active pairing feature, your headset automatically looks for a Bluetooth

device and tries to make a connection with it. This feature is available for mobile

phones, but the phone’s Bluetooth visibility option must be set to on.

1 In Pairing mode, press and hold the Talk button to enter Active pairing
mode. To enter Pairing mode, see page 11.

2 The violet indicator light turns on and the headset will search for
a Bluetooth phone within range, and attempt to pair with it.

M « Ensure the phone you wish to connect to is within range of the
headset. Place the headset and phone close to each other to avoid
pairing with other devices.
« The Bluetooth phone you want to connect with must not be paired with
other devices. If the phone is already connected to another device,
end the connection and restart the Active pairing feature.

« This feature may not be available on some devices.

. Using call functions

Available call functions may differ from phone to phone.

14



Making a call
Redialling the latest number
To redial the latest number on the primary phone,
* Press the Talk button.
To redial the latest number on the secondary phone,
* Press the Talk button twice.
M For some phones, pressing the Talk button opens the call log list. Press
the Talk button again to dial the selected number.
Dialling a number by voice
Press and hold the Talk button and say a name.

M « This function is only available on the primary phone using the
Hands-Free profile.

« This function may not be available on some devices.

Answering a call
When a call is being recieved you will hear a tone, the blue indicator light

flashes twice and if the Vibration mode is activated, your headset will vibrate.

Press the Talk button to answer a call.

15
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IZ[ If you receive calls on both connected devices at the same time you can
only answer the call on the primary phone.

Ending a call
Press the Talk button to end a call.

Rejecting a call
Press and hold the Talk button to reject a call when a call comes in.

M « If you receive calls on both connected devices at the same time you
can only reject the call on the primary phone.

« This function is only available when using the Hands-Free profile.

Options available during a call
You can use the following functions during a call.
Adjusting the volume

Press the Volume up or down button to adjust the volume.

IZ[ You will hear a beep when the volume level of the headset reaches it's
lowest or highest level.

16



Muting the microphone

Press and hold the Volume up or down button to turn the microphone off

so that the person with whom you are speaking cannot hear you. When the
microphone is turned off, the headset beeps at regular intervals. Press and
hold the Volume up or down button again to turn the microphone back on.
Transferring a call from the phone to the headset

Press the Talk button on the headset to transfer a call from the phone to the
headset.

Placing a call on hold

Press and hold the Talk button to place the current call on hold.

M This function is only available when using the Hands-Free profile.

Answering a second call
» Press the Talk button to end the first call and answer a second call.

« Press and hold the Talk button to place the first call on hold and answer
a second call. To switch between the current call and the held call, press
and hold the Talk button.

|ZI This function is only available when using the Hands-Free profile.

17
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Appendix

I Frequently asked questions

Will my headset work
with laptops, PCs,
and PDAs?

Your headset will work with devices that support
your headset'’s Bluetooth version and profiles.
For specifications, see page 23.

Will anything cause
interference with
my conversation
when | am using my
headset?

Appliances such as cordless phones and wireless
networking equipment may cause interference with
your conversation, usually adding a crackling noise.
To reduce any interference, keep the headset away
from other devices that use or produce radio waves.

Will my headset
interfere with my
car’s electronics,
radio, or computer?

Your headset produces significantly less power
than a typical mobile phone. It also only emits
signals that are in compliance with the international
Bluetooth standard. Therefore, you should not
expect any interference with standard consumer-
grade electronics equipment.




Can other Bluetooth
phone users hear
my conversation?

When you pair your headset to your Bluetooth
phone, you are creating a private link between
only these two Bluetooth devices. The wireless
Bluetooth technology used in your headset is not
easily monitored by third parties because Bluetooth
wireless signals are significantly lower in radio
frequency power than those produced by a typical
mobile phone.

Why do | hear an
echo while on a call?

Adjust the headset volume, or move to another
area and try again.

How do | clean
my headset?

Wipe it with a soft dry cloth.

The headset does not
fully charge.

The headset and the travel adapter may not have
been connected properly.

Separate the headset from the travel adapter,
reconnect, and charge the headset.

I cannot use all the
features described in
the manual.

Available features may differ depending on the
connected device. If your headset is connected
to two devices at once, some features may be
unavailable.

19
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I Warranty and parts replacement

Samsung warrants this product as free of defects in material, design and
workmanship for the period of one year from the original date of purchase.*

If during the period of warranty this product proves defective under normal
use and service you should return the product to the retailer from whom it was
originally purchased or a qualified service centre. The liability of Samsung
and its appointed maintenance company is limited to the cost of repair and/or
replacement of the unit under warranty.

The warranty is limited to the original purchaser.

A copy of your receipt or other proof of purchase is required for a proper
warranty service.

The warranty is void if the product label is removed, or if the product has
been subject to physical abuse, improper installation, modification, or repair
by unauthorised third parties.

Specifically exempt from any warranty are limited-life consumable
components such as batteries and other accessories.

Samsung will not assume any responsibility for any loss or damage incurred
in shipping. All repair work on Samsung products by unauthorised third
parties voids any warranty.

* Depending on your region, the length of warranty may vary.
0



I Correct disposal of this product

(Waste Electrical & Electronic Equipment)

(Applicable in the European Union and other European countries
with separate collection systems)

This marking on the product, accessories or literature indicates that
the product and its electronic accessories (e.g. charger, headset,
USB cable) should not be disposed of with other household waste
at the end of their working life. To prevent possible harm to the
environment or human health from uncontrolled waste disposal,
please separate these items from other types of waste and recycle
them responsibly to promote the sustainable reuse of material
resources.

Household users should contact either the retailer where they
purchased this product, or their local government office, for details
of where and how they can take these items for environmentally
safe recycling.

Business users should contact their supplier and check the terms
and conditions of the purchase contract. This product and its
electronic accessories should not be mixed with other commercial
wastes for disposal.

21
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I Correct disposal of batteries in this product

(Applicable in the European Union and other European countries
with separate battery return systems)

This marking on the battery, manual or packaging indicates that
the batteries in this product should not be disposed of with other
household waste at the end of their working life. Where marked,
the chemical symbols Hg, Cd or Pb indicate that the battery
contains mercury, cadmium or lead above the reference levels
in EC Directive 2006/66. If batteries are not properly disposed
of, these substances can cause harm to human health or the
environment.

To protect natural resources and to promote material reuse,
please separate batteries from other types of waste and recycle
them through your local, free battery return system.

The rechargeable battery incorporated in this product is not user
replaceable. For information on its replacement, please contact
your service provider.



I Specifications

Item

Specifications and description

Bluetooth version

3.0

Support profile

Headset Profile, Hands-Free Profile

Operating range

Up to 33 feet (10 metres)

Standby time

Up to 200 hours*

Talk time

Up to 8 hours™

Charging time

Approximately 2 hours*

* Depending on the phone type and usage, the actual time may vary.

23
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SAMSUNG
ELECTRONICS w

Declaration of Conformity (R&TTE)
We, Samsung Electronics

declare under our sole responsibility that the product

Bluetooth Headset: HM5000

to which this declaration relates, is in conformity with the following and/or other it
SAFETY EN 60950- 1 : 2006+A11:2009
EMC EN 301 489-01V1.8.1 04-2008§
EN 301 489- 17 V2.1.1 (05-2009,
RADIO EN 300 328 V1.7.1 (10-2006)

We hereby declare that [all essential radio test suites have been carried out and that] the above named product
is in conformity to all the essential requirements of Directive 1999/5/EC.

which will be made available upon request.
(Representative in the EU)

Samsung Electronics Euro QA Lab.
Blackbushe Business Park, Saxony Way,
Yateley, Hampshire, GU46 6GG, UK*

2011.04.15 Joong-Hoon Choi / Lab Manager
{place and date of issue) (name and signature of authorised person)

*Itis not the address of Samsung Service Centre. For the address or the phone number of Samsung Service Centre,
see the warranty card or contact the retailer where you purchased your product.
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Lisez ce mode d’emploi avant d'utiliser votre kit mains-libres, puis gardez-le
a portée de main. Les graphiques utilisés dans ce manuel sont fournis a des
fins d’illustration uniquement. Les produits réels peuvent étre différents.

Copyright

Copyright © 2011 Samsung Electronics

Ce mode d’emploi est protégé par les traités internationaux sur le copyright.

Il est interdit de reproduire, distribuer, traduire ou transmettre sous quelque forme

et par quelque moyen que ce soit, électronique ou mécanique, notamment par

photocopie, enregistrement ou stockage dans un systéme de stockage et de

recherche documentaire, tout ou partie de ce document sans le consentement

préalable par écrit de Samsung Electronics.

Marques

* SAMSUNG et le logo SAMSUNG sont des marques déposées de Samsung
Electronics.

+  Bluetooth® est une marque déposée de Bluetooth SIG, Inc. international.
Pour plus d’informations sur Bluetooth, consultez le site www.bluetooth.com.

« Tous les autres droits d’auteur et marques appartiennent a leurs propriétaires
respectifs.


www.bluetooth.com

Veuillez lire toutes les consignes de sécurité avant d’utiliser le kit mains-libres
pour en faire un usage correct et sécurisé.

& Consignes de sécurité

Lorsque vous utilisez le kit mains-libres en voiture, respectez les réglementations en
vigueur dans la région ol vous vous trouvez.

Ne démontez jamais le kit. Le kit pourrait par la suite étre défectueux. Faites réparer
le kit mains-libres auprés d’un centre de service aprés-vente agréé.

Maintenez votre kit et tous ses accessoires hors de portée des enfants en bas age
ou des animaux. L'ingestion de petites piéces peut provoquer un étouffement ou des
blessures graves.

Evitez d’exposer le kit et le téléphone a des températures trés faibles ou trés élevées
(inférieures a 0 °C ou supérieures a 45 °C). Les températures extrémes peuvent
entrainer la déformation du kit et réduire sa capacité de charge, ainsi que sa durée

de vie.

Tenez votre kit a I'écart des sources d’humidité, qui pourraient sérieusement
I'endommager. N'utilisez pas votre kit avec les mains mouillées. Tout dégat provoqué
par I'eau sur votre kit peut invalider la garantie du fabricant.

Evitez d'utiliser la lumiére de I'appareil trop prés des yeux des enfants ou des animaux.

N'utilisez pas le kit mains-libres et le téléphone pendant un orage. Les orages sont
susceptibles d’entrainer un dysfonctionnement du kit mains-libres et du téléphone
et augmentent les risques d’électrocution.

Une exposition excessive de votre oreille a un volume élevé peut endommager
votre audition. Une exposition excessive de votre oreille & un volume élevé

en voiture peut vous distraire et provoquer un accident. Réglez uniquement

le volume minimum nécessaire pour entendre votre conversation.

€3

27
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Démarrage

I Présentation de votre kit mains-libres

07 Haut-parleur
—

o——— Témoin lumineux

W
N\ !Touche de conversation

Touche de volume ——@,

AN

) \
— N o
Microphone O\

L Connecteur

de charge

Attache

Iz[ « Vérifiez que vous disposez des éléments suivants : chargeur,
kit mains-libres et manuel utilisateur.

+ Les éléments fournis peuvent varier d’une région a l'autre.



I Fonctions des touches

Touche

Fonction

m Conversation

Maintenez cette touche enfoncée pour activer

le kit mains-libres.

Maintenez cette touche enfoncée pendant

3 secondes pour désactiver le kit mains-libres.
Avec le kit mains-libres désactivé, maintenez
cette touche enfoncée pendant 3 secondes

pour accéder au mode Appairage.

Appuyez sur cette touche pour passer ou répondre
aun appel.

Appuyez sur cette touche pour mettre fin a un appel.

Maintenez cette touche enfoncée pour rejeter
un appel entrant.

Maintenez cette touche enfoncée pour mettre
un appel en attente.

Maintenez cette touche enfoncée pour basculer
entre les appels.

Volume

Appuyez sur cette touche pour régler le volume.
Maintenez cette touche enfoncée pour allumer
ou éteindre le microphone.

29
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I Mise en charge

Ce kit mains-libres est doté d’'une batterie interne rechargeable non amovible.
Veillez a ce que la batterie soit entierement chargée avant d'utiliser le kit
mains-libres pour la premiére fois.

Pour vérifier le niveau de charge de la batterie, reportez-vous a la page 32.

1

30

Connectez le chargeur au connecteur
de chargement du kit mains-libres.

Branchez le chargeur a la prise secteur.
Le témoin lumineux est de couleur
rouge lorsque la batterie est en cours
de chargement. Si le chargement ne
démarre pas, débranchez et rebranchez
le chargeur.

Lorsque la batterie est entierement
chargée, le témoin lumineux passe
au bleu. Débranchez le chargeur de
la prise secteur et du kit mains-libres.




Utilisez exclusivement un chargeur agréé par Samsung. L'utilisation
d’un chargeur non agréé ou non fabriqué par Samsung peut
endommager le kit mains-libres, voire provoquer une explosion,

et entrainer également 'annulation de la garantie.

Au fil du temps, apres de nombreux chargements et déchargements,

la batterie du kit mains-libres devient moins performante. Toutes les
batteries rechargeables connaissent cette usure normale.

Ne passez ou ne prenez jamais d'appel pendant le chargement.
Débranchez d’abord le chargeur de votre kit mains-libres, puis
prenez 'appel.

Pour économiser de I'énergie, débranchez le chargeur lorsqu’il n’est
pas utilisé. Le chargeur n’a pas de touche marche/arrét, vous devez
donc débrancher le chargeur de la prise pour couper I'alimentation
électrique. Le chargeur doit rester a proximité de la prise lorsqu'’il
est utilisé.

31
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Lorsque la batterie du kit mains-libres est faible

Le kit mains-libres émet un bip et le t¢moin lumineux clignote en rouge. Pour
charger la batterie, consultez la page 30. Si le kit mains-libres s’éteint alors
que vous étes en communication, I'appel est automatiquement transféré vers
le téléphone.

Vérification du niveau de charge de la batterie

Pour vérifier le niveau de charge de
la batterie, maintenez les touches Niveau Couleur du
de volume Bas et de conversation de batterie témoin lumineux
enfoncées simultanément. En
fonction du niveau de charge de la Plus de 80 % Bleu
batterie, le témoin lumineux clignote
5 fois dans 'une des couleurs 80 ~20 % Violet
suivantes :

Moins de 20 % Rouge

32



I Positionnement du kit mains-libres

M « Ne pliez pas I'attache en I'éloignant du corps et n’appliquez pas une
pression excessive dessus, car cela risquerait d’'endommager de
fagon permanente I'attache ou le kit mains-libres.

+ Sivous rencontrez des problémes de mauvaise qualité des appels,
vérifiez que I'écouteur est bien placé sur l'oreille, et que le microphone
n'est pas bloqué.

« La qualité de I'appel peut varier en fonction de la fagon dont vous
placez votre kit mains-libres Bluetooth. Afin de minimiser les
interférences, nous vous recommandons de tenir la partie moyenne
inférieure du kit mains-libres pendant que vous parlez.

33
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Utilisation du kit mains-libres

Cette section explique comment allumer ou éteindre le kit mains-libres,
I'appairer, le connecter au téléphone et utiliser ses diverses fonctions.
M + Les fonctionnalités peuvent varier selon le modele de téléphone.

|l se peut que certains appareils, particulierement ceux qui n‘ont pas
été testés ou approuvés par Bluetooth SIG, soient incompatibles
avec votre kit mains-libres.

Pour obtenir les meilleures performances de votre kit mains-libres

Restez le plus pres possible de votre téléphone et veillez a ce que ni votre
corps ni aucun objet ne bloque les signaux circulant entre les deux appareils.
Afin de ne pas altérer les performances de votre kit mains-libres et de votre
téléphone, touchez-les le moins possible et ne posez aucun objet dessus.

I Mise en marche/arrét du kit mains-libres

Pour allumer le kit mains-libres

Maintenez la touche de conversation enfoncée. Le témoin lumineux bleu
clignote 4 fois.

Pour éteindre le kit mains-libres

Maintenez la touche de conversation enfoncée pendant 3 secondes. Le témoin
lumineux clignote bleu, puis rouge, et s’éteint.

34



I Activation du mode Vibreur

Vous pouvez modifier les paramétres du kit mains-libres pour qu’il vibre quand

vous recevez un appel et quand vous activez ou désactivez le kit mains-libres.

Pour activer le mode Vibreur

* Maintenez la touche de conversation et la touche de volume Haut
enfoncées simultanément. Votre kit mains-libres vibre lorsque le mode
Vibreur est activé avec succes.

Pour désactiver le mode Vibreur

* Maintenez les touches de conversation et de volume Haut enfoncées
simultanément jusqu’a ce que le témoin lumineux bleu devienne rouge et
clignote 2 fois.

I Appairage et connexion du kit mains-libres

L’appairage consiste a créer une liaison sans fil unique et cryptée entre
deux appareils Bluetooth lorsque ceux-ci sont configurés pour communiquer
entre eux. En mode Appairage, deux appareils doivent étre placés
suffisamment pres I'un de 'autre.
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Appairage et connexion du kit mains-libres a un téléphone

1 Accédez au mode Appairage.
« Lorsque le kit mains-libre est éteint, maintenez la touche de conversation
enfoncée pendant 3 secondes. Le témoin lumineux bleu reste allumé.
« Lorsque le kit mains-libres est allumé, maintenez la touche de
conversation et la touche de volume Haut enfoncées simultanément.
Le témoin lumineux bleu reste allumé.
« Lorsque vous allumez le kit mains-libres pour la premiere fois, il passe
immédiatement en mode Appairage et reste dans ce mode pendant
3 minutes.
2 Activez la fonction Bluetooth sur votre téléphone et recherchez le kit mains-
libres (consultez le mode d’emploi de votre téléphone).
3 Sélectionnez le kit mains-libres (HM5000) dans la liste des appareils
détectés par le téléphone.
4 Le cas échéant, saisissez le code PIN Bluetooth 0000 (4 zéros) pour
appairer et connecter le kit mains-libres a votre téléphone.

Votre kit mains-libres est compatible avec la fonction d’appairage simple,
ce qui permet de I'appairer avec un téléphone sans demander de code
PIN. Cette fonction est disponible sur les téléphones compatibles avec
la version Bluetooth 2.1, ou supérieure.

Le kit mains-libres peut également étre appairé a I'aide de la fonction
d’appairage actif. Reportez-vous a la page 39.
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Connexion a deux téléphones Bluetooth

En activant la fonction Multi-point, vous pouvez connecter votre kit mains-libres

a deux téléphones Bluetooth en méme temps.

1
2

Connectez-vous au premier téléphone Bluetooth.

Maintenez la touche de conversation et la touche de volume Haut
enfoncées simultanément pour accéder au mode Appairage.
Maintenez la touche de volume Haut enfoncée pour activer la fonction
Multi-point.

Activez la fonction Bluetooth sur le second téléphone Bluetooth et
recherchez le kit mains-libres (consultez le mode d’emploi de votre
téléphone).

Sélectionnez le kit mains-libres (HM5000) dans la liste des appareils
détectés par le deuxiéme téléphone Bluetooth.

Le cas échéant, saisissez le code PIN Bluetooth 0000 (4 zéros) pour
connecter le kit mains-libres au second téléphone Bluetooth.

Reconnectez-vous au kit mains-libres depuis le premier téléphone.
Lorsque vous connectez le kit mains-libres a 2 téléphones Bluetooth, il se

peut que certains appareils ne puissent pas étre connectés en tant que
deuxiéme téléphone Bluetooth.
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Pour activer la fonction Multi- Pour désactiver la fonction Multi-

points : points :

En mode Appairage, maintenez la En mode Appairage, maintenez la
touche de volume Haut enfoncée. touche de volume Bas enfoncée.
Le témoin lumineux bleu clignote Le témoin lumineux rouge clignote
3 fois. 3 fois.

Déconnecter le kit mains-libres

Eteignez le kit mains-libres ou utilisez le menu Bluetooth de votre téléphone
pour supprimer I'appareil de la liste d’appairage.

Reconnecter le kit mains-libres

Si le kit mains-libres perd la connexion au téléphone auquel il est appairé :
« Appuyez sur la touche de conversation ou utilisez le menu Bluetooth

de votre téléphone.
Votre kit mains-libres tentera de se reconnecter automatiquement a chaque
fois que vous I'allumerez. Cette fonction peut ne pas étre disponible sur
certains téléphones.

Si la fonction Multi-point est activée, votre kit mains-libres tente de se
reconnecter aux deux derniers téléphones auxquels il a été connecté.



I Appairage via la fonction d’appairage actif

Si la fonction d’appairage actif est activée, votre kit mains-libres recherche

automatiquement un appareil Bluetooth et tente de s’y connecter. Cette

fonction est disponible pour les téléphones mobiles a condition que I'option de

visibilité Bluetooth du téléphone soit activée.

1 En mode Appairage, maintenez la touche de conversation enfoncée pour
accéder au mode Appairage actif. Pour accéder au mode Appairage,
reportez-vous a la page 36.

2 Un témoin lumineux violet s’allume, le kit mains-libres recherche
un téléphone Bluetooth a portée et tente de s’y appairer.

Iz[ < Vérifiez que le téléphone que vous souhaitez connecter se trouve
a portée du kit. Placez le kit mains-libres et le téléphone a proximité
I'un de I'autre afin d’éviter tout appairage avec d’autres appareils.

« Le téléphone Bluetooth que vous voulez connecter ne doit pas étre
appairé avec d’autres appareils. Si le téléphone est déja connecté
a un autre appareil, coupez la connexion et redémarrez la fonction
d’appairage actif.

Il est possible que cette fonction ne soit pas disponible sur certains
appareils.
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. Utilisation des fonctions d’appel

Les fonctions d’appel disponibles peuvent varier d’'un téléphone a un autre.

Passer un appel

Rappeler le dernier correspondant

Pour rappeler le dernier numéro sur le téléphone principal :

* Appuyez sur la touche de conversation.

Pour rappeler le dernier numéro sur le second téléphone :

» Appuyez deux fois sur la touche de conversation.
Sur certains téléphones, appuyer sur la touche de conversation permet
d’ouvrir le journal d’appels. Appuyez & nouveau sur la touche de conversation
pour composer le numéro sélectionné.

Composer un numéro vocalement

Maintenez la touche de conversation enfoncée tout en pronongant un nom.

M « Cette fonction n’est disponible qu’avec le profil Mains-libres sur
le téléphone principal.

« |l est possible que cette fonction ne soit pas disponible sur certains
appareils.



Répondre a un appel

Quand un appel est regu, vous entendez un signal, le témoin lumineux bleu
clignote deux fois, et si le mode Vibreur est activé, votre kit mains-libres vibre.
Appuyez sur la touche de conversation pour répondre a un appel.

Si vous recevez deux appels simultanés sur les deux appareils connectés,
vous ne pouvez répondre qu’a I'appel regu sur le téléphone principal.

Mettre fin a un appel
Appuyez sur la touche de conversation pour mettre fin & un appel.

Rejeter un appel
Maintenez la touche de conversation enfoncée pour rejeter un appel.

IZ[ « Sivous recevez des appels simultanés sur les deux appareils
connectés, vous ne pouvez rejeter que I'appel regu sur le téléphone
principal.
« Cette fonction n’est disponible qu’avec le profil Mains-libres.
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Options disponibles en cours d’appel

Les options suivantes sont disponibles pendant un appel :

Régler le volume

Appuyez sur la touche de volume Haut ou Bas pour régler le volume.
Le kit mains-libres émet un bip lorsque le volume atteint son niveau minimum
ou maximum.

Désactiver le microphone

Maintenez la touche de volume Haut ou Bas enfoncée pour désactiver

le microphone de fagon a empécher votre interlocuteur de vous entendre.
Lorsque le microphone est désactivé, le kit émet un signal sonore a intervalles
réguliers. Maintenez de nouveau sur la touche de volume Haut ou Bas
enfoncée pour réactiver le microphone.

Transférer un appel du téléphone vers le kit mains-libres

Appuyez sur la touche de conversation du kit mains-libres pour transférer
un appel du téléphone vers le kit.



Mettre un appel en attente
Maintenez la touche de conversation enfoncée pour mettre en attente I'appel
en cours.

M Cette fonction n’est disponible qu'avec le profil Mains-libres.

Prendre un deuxiéme appel

« Appuyez sur la touche de conversation pour mettre fin au premier appel
et répondre a un deuxieme appel.

« Maintenez la touche de conversation enfoncée pour mettre le premier
appel en attente et répondre a un deuxieme appel. Maintenez a nouveau
la touche de conversation enfoncée pour basculer entre I'appel en cours
et I'appel en attente.

M Cette fonction n’est disponible qu'avec le profil Mains-libres.
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Annexe

. Questions fréquentes

Le kit mains-libres
fonctionne-t-il avec
des ordinateurs
portables, des PC
et des PDA ?

Votre kit mains-libres fonctionne avec les appareils
qui prennent en charge votre profil et votre version
Bluetooth. Pour connaitre les caractéristiques
techniques, consultez la page 49.

Peut-il y avoir des
interférences avec ma
conversation lorsque
jutilise le kit ?

Les appareils tels que les téléphones sans fil et les
équipements de réseau sans fil peuvent provoquer
des interférences, que I'on entend comme des
parasites. Pour réduire les interférences, gardez

le kit mains-libres éloignée de tout autre appareil
utilisant ou produisant des ondes radio.

Le kit mains-libres
peut-il provoquer
des interférences
avec le systeme
électronique d’une
voiture, une radio
ou un ordinateur ?

Votre kit mains-libres produit considérablement
moins d’interférences qu’un téléphone portable
classique. Il n’émet en outre que des signaux qui
sont conformes a la norme Bluetooth internationale.
Dés lors, il ne devrait pas y avoir d’interférences
avec d’autres équipements électroniques.




D’autres utilisateurs Lorsque vous appairez le kit mains-libres a votre

de téléphones téléphone Bluetooth, vous créez un lien unique
Bluetooth peuvent- entre ces deux appareils Bluetooth. La technologie
ils entendre ma sans fil Bluetooth utilisée dans le kit mains-libres
conversation ? ne peut étre controlée facilement par des tiers.

La puissance des radiofréquences des signaux
Bluetooth est sensiblement inférieure a celle
produite par un téléphone portable classique.

Pourquoi est-ce que | Réglez le volume du kit mains-libres ou déplacez-
jentends un écho vous et recommencez.

pendant que je suis
en communication ?

Comment puis- Pour nettoyer le kit, utilisez un chiffon doux, propre
je nettoyer mon kit et sec.
mains-libres ?
Le kit mains-libres Il se peut que le kit mains-libres et le chargeur
ne se charge pas n'aient pas été correctement connectés.
entiérement. Débranchez le chargeur du kit mains-libres,

puis rebranchez et rechargez le kit.
Je n’arrive pas Les fonctions disponibles peuvent varier en
a utiliser toutes les fonction de I'appareil connecté. Si votre kit
fonctions décrites mains-libres est connecté simultanément a deux
dans le manuel. appareils, certaines fonctions ne seront peut-étre

pas disponibles.
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I Garantie

Samsung garantit ce produit contre les défauts matériels, de conception et

de qualité pendant une durée d’un an a compter de la date d’achat.

Si, durant la période de garantie, ce produit s’avérait défectueux malgré une

utilisation normale, retournez-le au revendeur ou au centre de service aprés-

vente qualifié. La responsabilité de Samsung et de sa société de maintenance
est limitée au prix de la réparation et/ou au remplacement de I'appareil sous
garantie.

* La garantie est limitée a 'acheteur d’origine.

« Une copie de votre facture ou toute autre preuve d’achat est nécessaire
pour la mise en place du service aprés-vente.

» Sile numéro de série ou les étiquettes ont été enlevé(e)s, si le produit
a subi un dommage ou s'il a été mal installé, modifié ou réparé par un tiers
non habilité, la garantie sera annulée.

« Sont exclus de la garantie les composants considérés comme des
consommables dont la durée de vie est limitée dans le temps (tels que les
batteries et autres accessoires).

« Samsung décline toute responsabilité en cas de perte ou de dommage
survenus au cours du transport de I'appareil. Toutes les réparations
effectuées sur les produits Samsung par des tiers non habilités annulent
la garantie.

* Selon votre pays, la durée de la garantie peut varier.



I Les bons gestes de mise au rebut de ce produit

(Déchets d’équipements électriques et électroniques)

(Applicable dans les pays de I'Union Européenne et dans d’autres
pays européens pratiquant le tri sélectif)

Ce symbole sur le produit, ses accessoires ou sa documentation
indique que ni le produit, ni ses accessoires électroniques usagés
(chargeur, casque audio, cable USB, etc.) ne peuvent étre jetés
avec les autres déchets ménagers. La mise au rebut incontrélée
des déchets présentant des risques environnementaux et de santé
publique, veuillez séparer vos produits et accessoires usagés des
autres déchets. Vous favoriserez ainsi le recyclage de la matiére
qui les compose dans le cadre d’'un développement durable.

Les particuliers sont invités a contacter le magasin leur ayant
vendu le produit ou a se renseigner aupres des autorités locales
pour connaitre les procédures et les points de collecte de ces
produits en vue de leur recyclage.

Les entreprises et professionnels sont invités a contacter leurs
fournisseurs et & consulter les conditions de leur contrat de vente.
Ce produit et ses accessoires ne peuvent étre jetés avec les
autres déchets professionnels et commerciaux.
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I Elimination des batteries de ce produit

(Applicable aux pays de I'Union européenne et aux autres pays
européens dans lesquels des systemes de collecte sélective sont
mis en place)

Le symbole sur la batterie, le manuel ou 'emballage indique que
les batteries de ce produit ne doivent pas étre éliminées en fin
de vie avec les autres déchets ménagers. L'indication éventuelle
des symboles chimiques Hg, Cd ou Pb signifie que la batterie
contient des quantités de mercure, de cadmium ou de plomb
supérieures aux niveaux de référence stipulés dans la directive
CE 2006/66. Si les batteries ne sont pas correctement éliminées,
ces substances peuvent porter préjudice a la santé humaine ou
a I'environnement.

Afin de protéger les ressources naturelles et d’encourager la
réutilisation du matériel, veillez a séparer les batteries des autres
types de déchets et a les recycler via votre systeme local de
collecte gratuite des batteries.

La batterie rechargeable intégrée a ce produit ne peut pas étre
remplacée par I'utilisateur. Pour plus d’informations sur son
remplacement, contactez votre revendeur.



I Caractéristiques techniques

Elément

Spécifications et description

Version Bluetooth

3.0

Profil de prise en charge

Profil Oreillette, profil Mains-libres

Plage de
fonctionnement

Jusqu’a 10 métres

Durée en veille

Jusqu’a 200 heures*

Durée de
communication

Jusqu’a 8 heures*

Durée de chargement

Environ 2 heures*

* Selon le modéle de téléphone et I'utilisation que vous en faites, la durée réelle peut

varier.
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SAMSUNG
ELECTRONICS w

Déclaration de conformité (R&TTE)
Nous, Samsung Electronics

déclarons sous notre seule responsabilité que le produit

Kit mains-libres Bluetooth : HM5000

sur lequel porte cette déclaration, est en conformité avec les normes et/ou autres documents normatifs suivants.

SECURITE EN 60950- 1 : 2006+A11:2009

EMC EN 301 489- 01 V1.8.1 (04-2008)
EN 301 489- 17 V2.1.1 (05-2009)

RADIO EN 300 328 V1.7.1 (10-2006)

Ce produit a été testé et s’est avéré conforme aux normes relatives a 'émission de fréquences radio. En outre, nous
déclarons que cet appareil satisfait a toutes les conditions essentielles de la directive 1999/5/CE.

disponible sur simple demande.
( pour I'Union
Samsung Electronics Euro QA Lab.
Blackbushe Business Park, Saxony Way,
Yateley, Hampshire, GU46 6GG, UK*
2011.04.15 Joong-Hoon Choi / Directeur Général
(lieu et date d’émission) (nom et signature du responsable diment habilité)

* Cette adresse n'est pas celle du Centre de service aprés-vente de Samsung. Pour obtenir I'adresse ou le numéro de téléphone
du Centre de service aprés-vente de Samsung, consultez la carte de la garantie ou contactez le revendeur de votre produit.
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Leggere questo manuale prima di utilizzare I'auricolare e conservarlo come

riferimento futuro. Le immagini utilizzate nel manuale sono fornite a puro scopo

esemplificativo e possono differire dal prodotto reale.

« Gli accessori illustrati in questo manuale potrebbero variare in base alla
nazione nella quale vengono distribuiti.

Il contenuto di questo manuale potrebbe differire dal prodotto o dal software
fornito dal gestore del servizio, ed & soggetto a modifiche senza preavviso.

Copyright

Copyright © 2011 Samsung Electronics

Il presente manuale & protetto dalle leggi internazionali sul copyright.

Nessuna parte del presente manuale pud essere riprodotta, distribuita, tradotta
o trasmessa in qualsiasi forma o con qualsiasi mezzo, elettronico o meccanico,
incluse fotocopia, registrazione o archiviazione su qualsiasi supporto, senza

la preventiva autorizzazione scritta di Samsung Electronics.

Marchi

* SAMSUNG e il logo SAMSUNG sono marchi registrati di Samsung Electronics.

«  Bluetooth® & un marchio registrato di Bluetooth SIG, Inc. in tutto il mondo.
Per ulteriori informazioni su Bluetooth, visitare il sito www.bluetooth.com.

« Tutti gli altri marchi e copyright appartengono ai rispettivi proprietari.


www.bluetooth.com

Per garantire I'uso sicuro e corretto dell'auricolare, leggere tutte le istruzioni
per la sicurezza prima di utilizzarlo.

& Precauzioni di sicurezza c E

« Se utilizzate I'auricolare durante la guida, attenetevi alle normative vigenti nel Paese
in cui vi trovate.

« Non smontate o modificate |'auricolare per nessun motivo, per evitare malfunzionamenti
o provocarne la combustione. Per la riparazione dell'auricolare, rivolgetevi a un centro
di assistenza autorizzato.

« Tenete il dispositivo e tutti gli accessori fuori dalla portata di bambini e animali. Le parti
di piccole dimensioni possono causare soffocamento o lesioni gravi se inghiottite.

« Evitate di esporre il dispositivo a temperature molto basse o molto elevate (sotto 0 °C
o sopra 45 °C). Le temperature estreme possono causare deformazioni del dispositivo
e ridurne la capacita di carica e la durata.

= Evitate che il dispositivo si bagni: i liquidi possono causare gravi danni. Non maneggiate
il dispositivo con le mani umide. Danni al dispositivo causati dall'acqua possono
invalidare la garanzia del produttore.

« Evitate di utilizzare la luce del dispositivo vicino agli occhi di bambini o animali.

* Non utilizzare il dispositivo durante i temporali. | temporali possono causare un
malfunzionamento del dispositivo e aumentano il rischio di scosse elettriche.

L'esposizione eccessiva a suoni ad alto volume pud causare danni all'udito.
0\ L'esposizione a suoni di volume elevato mentre guidate puo distrarre la vostra
‘% attenzione e causare un incidente. Utilizzate I'impostazione di volume minima
sufficiente a garantire I'ascolto della conversazione.
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Introduzione

. Panoramica dell'auricolare

|

Clip

oiAItoparIante
—e
\

N\ ®——— Spia luminosa

P Pulsante per parlare

\,

Pulsanti del volume ——o_

Microfono

L Connettore

caricabatteria

« Accertarsi che siano presenti i componenti seguenti: caricabatteria,

auricolare e manuale dell'utente.
| componenti forniti possono variare a seconda dei paesi.



I Funzioni dei pulsanti

Pulsante

Funzione

Pulsante
per
parlare

Tenete premuto per accendere l'auricolare.

Tenete premuto per 3 secondi per accendere
l'auricolare.

Con l'auricolare spento, tenete premuto per 3 secondi
per passare alla modalita Associazione.

Premetelo per effettuare o rispondere a una chiamata.
Premetelo per terminare una chiamata.

Tenete premuto per rifiutare una chiamata in arrivo.
Tenete premuto per mettere in attesa una chiamata.
Tenete premuto per passare da una chiamata all'altra.

Volume

Premeteli per regolare il volume.
Teneteli premuti per attivare o disattivare il microfono.
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I Ricarica della cuffia

Questo auricolare & dotato di una batteria interna ricaricabile non rimovibile.
Assicuratevi che |'auricolare sia completamente carico prima di utilizzarlo per
la prima volta. Per verificare il livello della batteria, vedere pagina 58.

1 Collegate il caricabatteria alla presa di
carica dell'auricolare.

2 Collegate il caricabatteria a una presa di
alimentazione standard AC. Durante la
carica, la spia luminosa diventa rossa. Se
la carica non inizia, scollegate e ricollegate
il caricabatteria.

3 Quando la batteria & completamente
carica, la spia luminosa passa dal rosso al
blu. Scollegate il caricabatteria dalla presa
di alimentazione e dall'auricolare.




Utilizzate solo caricabatteria certificati Samsung. L'utilizzo di
caricabatteria non approvati o prodotti da Samsung pu6 causare danni
all'auricolare o, in circostanze estreme, un'esplosione e puo inoltre
annullare la garanzia applicabile al prodotto.

| ripetuti cicli di carica e scarica dell'auricolare causano con il tempo
una diminuzione delle prestazioni della batteria. Questa condizione si
verifica normalmente per tutte le batterie ricaricabili.

Non effettuate o ricevete chiamate mentre la batteria € in carica,
scollegate sempre I'auricolare dal caricabatteria e rispondete alla
chiamata.

Per risparmiare energia, scollegate il caricabatteria quando non viene
utilizzato. Il caricabatteria non & dotato di un pulsante di accensione,
quindi dovete scollegare il caricabatteria dalla presa di corrente
standard AC 220V per interrompere I'alimentazione. Quando in uso,

il caricabatteria deve rimanere vicino alla presa.

Quando la batteria dell'auricolare & quasi scarica

L'auricolare emette dei segnali acustici e la spia lampeggia in rosso. Per
caricare la batteria, vedere pagina 56. Se l'auricolare si spegne durante una
chiamata, la chiamata verra trasferita automaticamente al telefono.
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Controllo del livello di carica della batteria

Per controllare il livello della

batteria, tenete premuti Livellodella| o\ 0 1eolia spia
contemporaneamente il pulsante batteria

per parlare e il pulsante di aumento Oltre I'80% Blu

del volume: A secqnda del Iivgllo 80 ~20% Viola

della batteria, la spia lampeggia 5 -

volte in uno dei colori seguenti: Sotto il 20% Rosso

I Come indossare l'auricolare
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Iz[ « Non piegate eccessivamente la clip e non esercitate eccessiva pressione
poiché potreste danneggiare in modo permanente la clip stessa
o l'auricolare.

« Se si verificano problemi di qualita delle chiamate, assicuratevi che
l'auricolare sia posizionato correttamente nell'orecchio e che il microfono
non sia bloccato.

+ Laqualita delle chiamate puo variare a seconda di come tenete l'auricolare
Bluetooth. Per minimizzare le interferenze, vi consigliamo di tenere la parte
inferiore dell'auricolare quando parlate al telefono.

Utilizzo dell'auricolare

Questa sezione spiega come accendere e spegnere |'auricolare, associarlo
e connetterlo al telefono e utilizzare le varie funzioni.

M «+ Le funzioni e le caratteristiche disponibili possono variare a seconda
del telefono utilizzato.
+ Alcuni dispositivi, in particolare quelli che non sono stati collaudati
o approvati da Bluetooth Special Interest Group (SIG), potrebbero non
essere compatibili con I'auricolare.

Per assicurarsi di ottenere le migliori prestazioni dall'auricolare

« Mantenete la minima distanza possibile fra I'auricolare e il dispositivo ed
evitate di frapporre il vostro corpo o altri oggetti nel percorso del segnale.
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« Se coprite I'auricolare o il dispositivo, & possibile che le prestazioni risultino
ridotte, quindi tenete al minimo il contatto.

I Accensione e spegnimento dell'auricolare

Per accendere l'auricolare:
Tenete premuto il pulsante per parlare. La spia blu lampeggia 4 volte.
Per spegnere l'auricolare:

Tenete premuto il pulsante per parlare per 3 secondi. La spia lampeggia in blu
e rosso, quindi si spegne.

. Attivazione del modo vibrazione

Potete modificare I'impostazione dell'auricolare in modo che vibri quando

ricevete una chiamata, accendete o spegnete I'auricolare.

Per attivare il modo vibrazione:

« Tenete premuti contemporaneamente il pulsante per parlare e il pulsante
di aumento del volume. Se il modo vibrazione viene attivato correttamente,
l'auricolare vibrera.

Per disattivare il modo vibrazione:

« Tenete premuti contemporaneamente il pulsante per parlare e il pulsante di
aumento del volume finché la spia non passa al rosso e lampeggia 2 volte.



I Associazione e connessione dell'auricolare

L'associazione € una connessione wireless unica e crittografata tra due
dispositivi Bluetooth pronti a comunicare fra loro. In modalita Associazione
€ necessario che i due dispositivi siano sufficientemente vicini.

Associazione e connessione dell'auricolare a un telefono
1 Accedete alla modalita Associazione.
« Con l'auricolare spento, tenete premuto il pulsante per parlare per
3 secondi. La spia blu resta accesa.
« Con l'auricolare acceso, tenete premuti contemporaneamente il pulsante
per parlare e il pulsante di aumento del volume. La spia blu resta accesa.
« Se l'auricolare viene acceso per la prima volta, passera immediatamente
alla modalita Associazione e questa modalita sara attiva per 3 minuti.
2 Attivate la funzione Bluetooth del telefono e ricercate I'auricolare (vedere il
manuale d'uso del telefono).

Selezionate |'auricolare (HM5000) dall'elenco dei dispositivi trovati dal telefono.

Se richiesto, immettete il PIN Bluetooth 0000 (4 zeri) per associare
e connettere l'auricolare al telefono.
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L'auricolare supporta la funzione Simple Pairing, che consente di associare
l'auricolare a un telefono senza richiedere il PIN. Questa funzione &
disponibile per telefoni compatibili con Bluetooth versione 2.1 o successiva.

Per associare l'auricolare, potete anche utilizzare la funzione Associazione
attiva. Vedere pagina 64.

Connessione con due telefoni Bluetooth

Attivando la funzione Multipoint potete connettere I'auricolare con 2 telefoni
Bluetooth contemporaneamente.

1
2

Connettete il primo telefono Bluetooth.

Tenete premuti contemporaneamente il pulsante per parlare e il pulsante di
aumento del volume per passare alla modalita Associazione.

Tenete premuto il pulsante di aumento del volume per attivare la funzione
Multipoint.

Attivate la funzione Bluetooth del secondo telefono e ricercate I'auricolare
(vedere il manuale dell'utente del telefono).

Selezionate I'auricolare (HM5000) dall'elenco dei dispositivi trovati dal
secondo telefono Bluetooth.

Se richiesto, immettete il PIN Bluetooth 0000 (4 zeri) per connettere
l'auricolare al secondo telefono Bluetooth.



7 Eseguite nuovamente la connessione all'auricolare dal primo telefono
Bluetooth.

Quando connettete I'auricolare a due telefoni Bluetooth, alcuni telefoni
potrebbero non connettersi all'auricolare come secondo telefono Bluetooth.

Per attivare la funzione Multipoint | Per disattivare la funzione

In modalita Associazione, tenete Multipoint

premuto il pulsante di aumento del In modalita Associazione, tenete

volume. La spia blu lampeggia 3 volte. | premuto il pulsante di riduzione del
volume. La spia rossa lampeggia
3 volte.

Disconnessione dell'auricolare
Spegnete 'auricolare o utilizzate il menu Bluetooth sul telefono per rimuovere il
dispositivo dall'elenco di associazioni.

Riconnessione dell'auricolare

Se l'auricolare perde la connessione con il telefono associato:

« Premete il pulsante per parlare sull'auricolare o utilizzate il menu Bluetooth
sul telefono.

L'auricolare tentera automaticamente di riconnettersi ogni volta che viene

acceso. Questa funzione potrebbe non essere disponibile su alcuni telefoni.
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IZI Se la funzione Multipoint & attiva, l'auricolare cerchera di riconnettersi agli
ultimi due telefoni con i quali & stato connesso.

. Associazione tramite la funzione Associazione attiva

Con la funzione Associazione attiva, I'auricolare ricerca automaticamente un

dispositivo Bluetooth e tenta di connettersi. Questa funzione ¢ utilizzabile con

i telefoni cellulari, ma & necessario che I'opzione di visibilita Bluetooth del

telefono sia attiva.

1 In modalita Associazione, tenete premuto il pulsante per parlare per
passare alla modalita Associazione attiva. Per passare alla modalita
Associazione, vedere pagina 61.

2 La spia viola si accende e I'auricolare ricerca un telefono Bluetooth nel
proprio raggio di azione e tenta di associarsi a esso.

M « Assicuratevi che il telefono a cui desiderate connettervi si trovi nel
raggio di azione dell'auricolare. Avvicinate I'auricolare e il telefono per
evitare |'associazione con altri dispositivi.

Il telefono Bluetooth da connettere non deve essere associato ad
altri dispositivi. Se il telefono & gia connesso a un altro dispositivo,
terminate la connessione e riavviate la funzione Associazione attiva.

« Su alcuni dispositivi questa funzione potrebbe non essere disponibile.



. Utilizzo delle funzioni di chiamata

Le funzioni di chiamata disponibili possono variare a seconda del telefono.

Esecuzione di una chiamata
Ricomposizione dell’'ultimo numero
Per ricomporre |'ultimo numero del telefono principale:
« Premete il pulsante per parlare.
Per ricomporre |'ultimo numero del telefono secondario:
* Premete due volte il pulsante per parlare.
M In alcuni telefoni, premendo il pulsante per parlare si apre il registro delle

chiamate. Premete nuovamente il pulsante per parlare per comporre il
numero selezionato.

Composizione vocale di un numero
Tenete premuto il pulsante per parlare e pronunciate un nome.

Iz[ * Questa funzione e disponibile solo sul telefono principale utilizzando il
profilo Vivavoce.

« Su alcuni dispositivi questa funzione potrebbe non essere disponibile.
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Risposta a una chiamata
Quando ricevete una chiamata, sentite un suono, la spia blu lampeggia 2 volte
e se il modo vibrazione € attivo l'auricolare vibra. Per rispondere alla chiamata,
premete il pulsante per parlare.

M Se ricevete contemporaneamente una chiamata su entrambi i dispositivi
connessi, potete rispondere solo alla chiamata sul telefono principale.

Termine di una chiamata
Per terminare una chiamata, premete il pulsante per parlare.

Rifiuto di una chiamata
Tenete premuto il pulsante per parlare per rifiutare una chiamata in arrivo.

M « Se ricevete contemporaneamente una chiamata su entrambi i
dispositivi connessi, potete rifiutare solo la chiamata sul telefono
principale.

« Questa funzione & disponibile solo con il profilo Vivavoce.
Opzioni disponibili durante una chiamata
Durante una chiamata potete utilizzare le funzioni seguenti.



Regolazione del volume
Premete i pulsanti di aumento o riduzione del volume per regolare il volume.
Iz[ Quando il volume raggiunge il livello minimo o massimo, udirete un
segnale acustico.
Disattivazione del microfono

Tenete premuto uno dei pulsanti di regolazione del volume per disattivare il
microfono, in modo che la persona con cui state parlando non possa sentirvi.
Quando il microfono ¢ disattivato, I'auricolare emette un segnale acustico a
intervalli regolari. Tenete premuto nuovamente uno dei pulsanti di regolazione
del volume per riattivare il microfono.

Trasferimento di una chiamata dal telefono all'auricolare

Premete il pulsante per parlare dell'auricolare per trasferire la chiamata dal
telefono all'auricolare.

Messa in attesa di una chiamata

Tenete premuto il pulsante per parlare per mettere in attesa la chiamata in corso.

|ZI Questa funzione & disponibile solo con il profilo Vivavoce.

67

oueyje)|



Risposta a una seconda chiamata

* Premete il pulsante per parlare per terminare la prima chiamata e rispondere
alla seconda chiamata.

« Tenete premuto il pulsante per parlare per terminare la prima chiamata
e mettere in attesa la seconda chiamata. Per passare dalla chiamata in
corso a quella in attesa, tenete premuto il pulsante per parlare.

|ZI Questa funzione & disponibile solo con il profilo Vivavoce.
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Appendice

. Domande frequenti

L'auricolare funziona
con laptop, PC e PDA?

L'auricolare funziona con i dispositivi che ne
supportano la versione e i profili Bluetooth.
Per le specifiche, vedere pagina 74.

Quando utilizzo
l'auricolare,

& possibile che

si verifichino
interferenze con
le conversazioni?

Gli apparecchi come i telefoni cordless e le apparecchiature
di networking wireless possono causare interferenze
che generalmente vengono percepite come scariche
di elettricita statica. Per ridurre le interferenze,
tenete l'auricolare lontano da altri dispositivi

che utilizzano o producono onde radio.

L'auricolare causa
interferenze con
I'elettronica, la radio
o il computer di bordo
dell'auto?

L'auricolare genera una potenza decisamente inferiore
rispetto ai comuni telefoni cellulari ed emette solo
segnali conformi allo standard internazionale Bluetooth,
quindi non dovrebbero verificarsi interferenze con
apparecchiature elettroniche di tipo consumer.
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Gli altri utenti di
telefoni Bluetooth
possono ascoltare
la mia conversazione?

Quando associate |'auricolare al telefono
Bluetooth, si crea un collegamento privato
esclusivamente tra questi due dispositivi Bluetooth.
La tecnologia wireless Bluetooth utilizzata
nell'auricolare non viene facilmente monitorata

da terze parti, poiché i segnali wireless Bluetooth
sono decisamente piu bassi in termini di potenza
della frequenza radio rispetto a quelli prodotti da
un tipico telefono cellulare.

Perché si sente
I'eco durante una

Regolate il volume dell'auricolare o spostatevi
in un altro punto e riprovate.

chiamata?

Come si pulisce Pulitelo con un panno morbido e asciutto.
I'auricolare?

L'auricolare E possibile che I'auricolare e il caricabatteria

non si carica
completamente.

non siano collegati correttamente. Scollegate
l'auricolare dal caricabatteria, ricollegateli e caricate
l'auricolare.

Non riesco

a utilizzare tutte le
funzionalita descritte
nel manuale.

Le funzioni disponibili possono variare a seconda
del dispositivo connesso. Se |'auricolare € connesso
contemporaneamente a due dispositivi, alcune
funzioni potrebbero non essere disponibili.
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. Garanzia e sostituzione delle parti

Samsung garantisce che questo prodotto € privo di difetti di materiale, design
e lavorazione per il periodo di un anno a partire dalla data originale di
acquisto.*

Se durante il periodo di garanzia questo prodotto risulta difettoso durante

il normale utilizzo e servizio, € necessario restituire il prodotto al rivenditore

da cui é stato originariamente acquistato o presso un centro servizi qualificato.

La responsabilita di Samsung e della societa incaricata della manutenzione

& limitata al costo della riparazione e/o sostituzione dell'unita in garanzia.

« Lagaranzia ¢ limitata all'acquirente originale.

« Per un servizio appropriato di garanzia € richiesta una copia della ricevuta
o di altra prova di acquisto.

« Lagaranzia non & valida se il numero di serie, I'etichetta del codice data
o |'etichetta del prodotto € stata rimossa o se il prodotto & stato usato in
modo improprio, manomesso o riparato da terze parti non autorizzate.

» Sono esenti da ogni garanzia i componenti soggetti a consumo di durata
limitata, quali batterie e altri accessori.

+ Samsung non si assumera alcuna responsabilita per perdite o danni
derivanti dalla spedizione. Tutti gli interventi di riparazione sui prodotti
Samsung eseguiti da terze parti non autorizzate annullano ogni garanzia.

* La durata della garanzia puo variare a seconda del Paese.
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. Corretto smaltimento del prodotto

72

(Rifiuti elettrici ed elettronici)

(Applicabile nell'Unione Europea e in altri paesi europei con
sistema di raccolta differenziata)

Il marchio riportato sul prodotto, sugli accessori o sulla
documentazione indica che il prodotto e i relativi accessori
elettronici (quali caricabatterie, cuffia e cavo USB) non devono
essere smaltiti con altri rifiuti domestici al termine del ciclo di vita.
Per evitare eventuali danni all'ambiente o alla salute causati
dall'inopportuno smaltimento dei rifiuti, si invita l'utente a separare
il prodotto e i suddetti accessori da altri tipi di rifiuti e di riciclarli in
maniera responsabile per favorire il riutilizzo sostenibile delle
risorse materiali.

Gli utenti domestici sono invitati a contattare il rivenditore presso
il quale é stato acquistato il prodotto o I'ufficio locale preposto
per tutte le informazioni relative alla raccolta differenziata e al
riciclaggio per questo tipo di materiali.

Gli utenti aziendali sono invitati a contattare il proprio fornitore

e verificare i termini e le condizioni del contratto di acquisto.
Questo prodotto e i relativi accessori elettronici non devono
essere smaltiti unitamente ad altri rifiuti commerciali.



. Corretto smaltimento delle batterie del prodotto

(Applicabile nei paesi dell'Unione Europea e in altri paesi europei
con sistemi di conferimento differenziato delle batterie)

I marchio riportato sulla batteria o sulla sua documentazione

o confezione indica che le batterie di questo prodotto non devono
essere smaltite con altri rifiuti domestici al termine del ciclo di
vita. Dove raffigurati, i simboli chimici Hg, Cd o Pb indicano che la
batteria contiene mercurio, cadmio o piombo in quantita superiori
ai livelli di riferimento della direttiva UE 2006/66. Se le batterie
non vengono smaltite correttamente, queste sostanze possono
causare danni alla salute umana o all'ambiente.

Per proteggere le risorse naturali e favorire il riutilizzo dei materiali,
separare le batterie dagli altri tipi di rifiuti utilizzando gratuitamente
gli appositi sistemi di raccolta disponibili nella propria area di
residenza.

La batteria ricaricabile installata in questo prodotto non & sostituibile
dall'utente. Per informazioni sulla sostituzione, contattare il proprio
rivenditore.
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. Specifiche

Elemento

Specifiche e descrizione

Versione Bluetooth

3.0

Profili supportati

Profilo auricolare, profilo vivavoce

Raggio operativo

Fino a 10 metri

Autonomia in standby

Fino a 200 ore*

Autonomia in
conversazione

Fino a 8 ore*

Durata della ricarica

Circa 2 ore*

* In funzione del tipo e uso del cellulare, il tempo effettivo puo variare.
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Bt suueg
Dichiarazione di conformita (R&TTE)

Noi, Samsung Electronics,

dichiariamo sotto la nostra esclusiva responsabilita che il prodotto

Auricolare Bluetooth: HM5000

a cui si riferisce la presente dichiarazione, & conforme alle seguenti norme e/o ad altri documenti normativi.

SICUREZZA EN 60950- 1 : 2006+A11:2009

EMC EN 301 489- 01 V1.8.1 (04-2008)
EN 301 489- 17 V2.1.1 (05-2009)

RADIO EN 300 328 V1.7.1 (10-2006)

Con il presente documento si dichiara che tutte le serie di test radio essenziali sono state eseguite e che il suddetto
prodotto & conforme a tutti i requisiti essenziali della Direttiva 1999/5/CE.
disponibile su richiesta

(Rappresentante nell'UE)

Samsung Electronics Euro QA Lab.
Blackbushe Business Park, Saxony Way,
Yateley, Hampshire, GU46 6GG, UK*

2011.04.15 Joong-Hoon Choi / Lab Manager
(Iuogo e data di emissione) (nome e firma della persona autorizzata)

* Non é I'indirizzo del Centro assistenza Samsung. Per I'indirizzo o il numero di telefono del Centro assistenza Samsung,
consultare la scheda di garanzia o rivolgersi al rivenditore presso cui & stato acquistato il prodotto.



Mepiexopeva

lMpwra Bripara
ETokATTNON TOU OET MIKPOPWVOU-AKOUGTIKOU ...
Aeitoupyieg TTARKTPpWV
DOPTION TWV AKOUCTIKWV
Xprion Tou GET PIKPOPWVOU-OKOUCTIKOU ...

Xprjon ToU O<€T HIKPOYPWVOU-AKOUTTIKOU

Evepyotroinon r) atrevepyoTroinan Tou OET PIKPOPWVOU-OKOUTTIKOU ....88
Evepyotroinon tng Asitoupyiag dévnong .
Anpioupyia elyoug Kai cUVOEDT) TOU OET HIKPOPUVOU-AKOUCTIKOU ..
Anpioupyia {elyoug péow TNG Acitoupyiag evepyou {elyoug .
XPAOTN TWV AEITOUPYIWV KAAOTIG. ..ot

Mapdprnua
ZUVABEIG EPWITAOEIG .ttt ettt e e
EyylUnon kal avTikatdoTaon HEPWV .

2WwaTH améppIyn autou TOoU TTPOIOVTOG..
ZWwaTH aTTépPIYn TWV JTTATAPIWY AUTOU TOU TTPOIOVTOG
Mpodiaypagég
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AiafdoTe auté To EyxEIpIdIo TTPIV XPNOILOTTOINOETE T AKOUOTIKG 0AS yIa TIPWTN QOpd
Kal UAGETE To yia peAovTiki avapopd. Ta ypagIKa TTou XpnoioTTolouvTal O auto
TO EYXEIPIBIO Eival EVOEIKTIKG. Ta TTpAYMATIKG TTPOIOVTA EVOEXETAI VA OIAPELOUV.

MveupaTikd dikaiwpaTa

Mveuparikd dikaiwpata © 2011 Samsung Electronics

AuTé TO £yXEIPidIO XPriONG TTPOCTATEVETAI ATTO TN SIEBVH VOpOBETia TrEPT TTVEULATIKWV

SIKAIWPATWV.

AtrayopeUeTal n avatrapaywyry, n dilavopr|, n HeTdepacn ) n HeTadoon autol

TOU eyXeIPISiou XpAaNG e OTTOINBATIOTE HOPPT| i HETO, NAEKTPOVIKS A UNXAVIKOS,

OUPTTEPIAAUBAVOPEVWY TNG BNUIOUPYIAG QWTOaVTIYPAPWY, TNG EYYPOPAS A TNG

aTroBAKEUONG O€ OTT0I08ATIOTE CUCTNHA ATTOBNKEUONG Kal AVAKTNONG TTANPOPOPIWY,

Xwpig TNV TTponyoUuevn ypatrTA adeia Tng Samsung Electronics.

EpTropikd ofpara

* H emwvupia SAMSUNG kai To Aoydtutto SAMSUNG artroteAoUv orjpara
karareBévra Tng Samsung Electronics.

+  H emwvupia Bluetooth® atroteAei ofjpa katateBév Tng Bluetooth SIG, Inc. ot 6Ao
Tov Ko WO. MepioadTepeg TTANPOPOPiEg OXETIKA pe To Bluetooth diatiBevral oTn
SieuBuvan www.bluetooth.com.

* AAAQ EUTTOPIKG CAPATA KAl TIVEURATIKA SIKAIWHATA aTToTEAOUV IB10KTNOIa Twv
QVTIOTOIXWY KATOXWY TOUG.


www.bluetooth.com

AiaBdore 6Aes 1is [MpopuAGEeIs aopaleiag TpIv XpNOIUOTIOINOETE TA AKOUOTIKA
oag, yia va e§aopaiosTe v opBn Kar aopar xprion Tou.

& Mpo@uAdgeig ac@alsiag c E

* AV XPNOIHOTIOIEITE TA AKOUOTIKG £V OBNYEITE, Ba TTPETTEI VO AKOAOUBEITE TOUG TOTTIKOUG
KQVOVIOHOUG TNG TTEPIOXIG OTNV OTIoia BPIoKETTE.

* Mnv amoouvapUOAOYEITE fj TPOTIOTIOIEITE TTOTE TO AKOUGTIKG GAG YIA OTIOIOVAATIOTE AGYO.

H evépyeia auTr iowg TTPOoKaAéoel BUCAEITOUPYIT TOU AKOUGTIKOU I iowg UTIApPEE! Kivduvog
avagpAegng. EmokepBeite £va £§0uc1oSoTNPEVO KEVTPO TEPPIG I ETTIOKEUN TOU OET.

*  QUAGOOCETE TN CUCKEUN Kal OAa Ta BonBnTIKA EEAPTANATE TG UAKPIG ATt HIKPG TaISIG
A {Wa. Ze TEPITITWON KATATIOONG PTTOPET VA TIPOKANBET TIVIYHOG 1} 0OBapdg TPAUHATIONOG.

* Mnv ekBéTeTe TN OUOKEUN O€ UTTEPPBOAIKG XHNAEG fi uTTEPBOAIKG UWNAEG BEpUOKPaTieg
(kéTw a6 0 °C A Tavw até 45 °C). O1 akpaieg BpPOKPATIEG HTTOPOUV Va TIPOKAAETOUV
TIAPAHOPPWOT TNG CUOKEUNG KAl Va PEILWOOUV T SuvaTtdTnTa QOPTIoNG Kai T SIdpKela
Qwng mg.

*  Mnv a@roETe TN CUOKEUR 0OG Va BPaxei — Ta Uypd PTTOPET VO TIPOKAAETOUV TOBAPEG
gnuiEg. Mnv TTAVETE Tn OUOKEUN oag pe Bpeypéva xépia. O CnUIEG aTTé vepd OTN CUOKEUN
0ag EVOEXETAI VO AKUPWOOUV TNV £yyUNON TOU KATAOKEUAOTH.

*  ATIOQUYETE TN Xpron TNG AUXViag wTIGHOU TNG CUCKEUNG 0AG KOVTA OTa AT TIAISILV
A {wwv.

*  Mnv XpnOILOTIOIETE TN OUCKEUN KaTd TN didpkela piag katalyidag. H katalyida evaéxetal
va TTPOoKaA£DEl TN SUOAEITOUPYIT TNG CUOKEUNG Kal va au€fioel Tov Kivduvo nAekTpotrAngiag.

H mrapateTapévn €kBeon o€ fXoUg UYNARG Eviaong evOEXETAI VA TTPOKAAECOUV
& BAGBN oTnv akory. H ékBeon o€ rfxoug uPnAg £viaong v odnyeiTe EVOEXETAI Va

0ag aTTOOTIACE! TNV TIPOTOXH KAl VO TIPOKAAECE! KATTOI0 aTUXNHA. XPNOIUOTIOIEITE

TNV eAGXI0TN PUBKION EVTAONG TTOU XPEIGZETal VIO VA GKOUOETE TO CUVOUIANTH 0ag.
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Mpwrta AuaTa

I ETTIOKOTINGN TOU OET MIKPOPWVOU-0KOUGTIKOU

R Hyeio
K

o ——— EvdeikTiki Auyvia

N
MAAKTPO VTaONG FXOU ———8, MAAKTPO opiAiag
\
\
\
MIKPOPWVO ——————0 \
.! Ymodoxn @opTioTh

Iz[ + BeBaiwbeite 0TI Ta OKOUOTIKG OUVOSEUOVTAI ATTO T TIAPAKATW
QvTIKEIPEVA: QopTIOTH TagIdiou, Aoupdki kai eyxelpidio Xprong.

Ta avTIKEIPEVA TTOU TTaPEXOVTAI EVOEXETAI Va EXOUV SuvaToTnTa aAAayrg

avaAoya pe TNV TIEPIOXH 00G.

KAiTT othpigng
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I A&1Toupyieg TTARKTPpWV

MARkTpO

AziToupyia

@ OpiAia

« [MarAoTe Kal KPATACTE TO TTATNHEVO YIA VO EVEPYOTTOINOETE
TO OET PIKPOPIVOU-OKOUCTIKWIV.

*  [arAoTe kal KPATAOTE TO TIATNEVO YIa 3 SEUTEPOAETTTA
VIO VOl OTTEVEPYOTTOINOETE TO OET PIKPOPUIVOU-OKOUCTIKWV.

* Me 10 GET HIKPOPUIVOU-AKOUGTIKWV OTTEVEPYOTTOINHEVO,
TIOTAOTE KOl KPOTAGTE TO TIATNUEVO Yia 3 DEUTEPOAETTTA
yia va eI0€ABeTe oTn Aemoupyia Snpioupyiag Jedyoug.
MarAoTe yia va TTpayHaTOTIOINCETE HIa KARoN 1 yIa
Va OTTAVTHOETE OE QUTH.

«  [MaTioTe yia va TEpPATIoETE pia KAon.

«  [arAoTe 10 Kal KPATHAOTE TO TIATNHEVO VIO VO OTTOPPIYETE
TNV KAjon.

+ TMaTAoTE Kal KPATAOTE TO TIATNHEVO VIO Vo BETETE TV
TPEXOUOa KAON O€ avapovr).

+ [MaTAoTe To Kal KPATAGTE TO TIATNUEVO Yia EVAAAayT
HETAEU KAOEWV.
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MARkTPO AsgiToupyia

« [atAoTe 10 yIa va pubuiceTe TNV €vTaon fXou.

‘Eviaon |« MatoTe To TTOPOTETAPEVA VIO VO EVEPYOTTOIROETE
nxou | VO ATTEVEPYOTTOINOETE TO OET HIKPOPWVOU-
QKOUOTIKOU.

I DOPTION TWV AKOUCTIKWV

AUTO TO OET HIKPOPWVOU-OKOUCTIKOU DIABETEI ETTAVAPOPTICOPEVN, ECWTEPIKNA
uTTaTapia n otroia dev aQaIPEITAL.

BeBaiwbeiTe 6T TO OET HIKPOPWVOU-OKOUTTIKWY €ival TTAPWS QOPTIOHEVO
TTPOTOU TO XPNOIUOTIOINTETE VIO TTIPWTN POPd.

Mo va eAéyEeTe TO €TTiITIEDO TNG PTTaTApPiag, avaTpéSTe aTn oeAida 85.



1 ZuvdEOTE TO POPTIOTH OTNV UTTOBOXN
POPTIONG TOU TET PIKPOPUWIVOU-
QAKOUOTIKWV.

2 Yuvdéate Tov QopPTIOTH OTNV TIpida. Katd
Tn didpKeIa TNG POPTIONG, Ba avayel
n KOKKIVN eVOEIKTIKA Auyvia. Edv dev
EEKIVAOEI N POPTION, OTTOCUVOEDTE TOV
@opTIoTH TagIdiou Kal ouvdéaTe Tov Eavd.

3 Otav 10 OET PIKPOPUWVOU-AKOUCTIKOU 5
£x€l opTioel TTARPWG, N KOKKIVN Auxvia %
£vdeIgng Ba yivel PTTAe. ATToouvdéaTe Tov

@opTIOTA TagIdiou armd Tnv Tpida Kal aTtéd
TO OET PIKPOPUWVOU-OKOUTTIKOU.

Iz[ * Na XpnoIPoTIoIEiTE HOVO POPTIOTEG TTOU Eival EYKEKPIPEVOI ATTO

Tn Samsung. O1 PN eyKEKPIPEVOI POPTIOTEG 1} POPTIOTEG TTOU deV
KATAOKEUAOTNKAV aTTd Tn Samsung evOEXETal va TIPOKAAETOUV
£€KpNEN 1 KATAOTPOPI) TOU TET PIKPOPUIVOU-OKOUTTIKOU, OKUPWVOVTAG
£101 TNV €yyUnon Tou TTPoIidvVTog.
H kat’ emavaAnyn @opTion A aTToQOPTION TOU GET HIKPOPWVOU-
QKOUOTIKWYV, Ba PEILOEI PE TNV TTAPODSO TOU XPOVOoU TV
amédoon TNG pTrartapiog. Auto eival QUGIOAOYIKO yia OAEG TIG
£TTAVAPOPTIJOPEVEG UTTATAPIEG.
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M *  Mnv TpaypartoTrolgite Kai unv AapBavete KAOEIG KaTd T SIGPKEIa TNG
@OpTIONG. PPOVTIOTE TTAVTOTE VA ATTOCUVOEETE TO TET PIKPOPWIVOU-
QKOUOTIKOU aTTO TOV QOPTIOTH, TIPIV ATTAVTACETE OTNV KAAON.

Mo va €E0IKOVOUAOETE EVEPYEIQ, OTTOOUVOEDTTE TOV QOPTIOTH
Tagidiou 6Tav dev Tov Xpnoipotroleite. O QopTIoTAG Tagidiou dev
SIaB£TEl DIOKOTITN ATTEVEPYOTTOINGNG, ETTOPEVWG Ba TIPETTEN VOt
TOV ATTOOUVOETETE OTTO TNV TTPIC TTPOKEIPEVOU VO SIAKOYETE TNV
Tpogodoaia. O QopTIoTAG TagIdiou Ba TTPETTEl va TTAPAPEVEI KOVTE
aTnVv uTtodoxr 6Tav XPNOIUOTTOIEITAI.

OTav n oTdlun TNG PTTATAPING TOU OET HIKPOPLWVOU-OKOUOTIKOU
gival xapnAn

To OET PIKPOPWVOU-OKOUTTIKWY TTaPAYEl X0 Kal N eVOEIKTIKA Auxvia avaBooBrvel
He KOKKIVO Xpwpa. Ma va gopTioeTe TNV pTratapia, avarpégre otn oeAida 82. Eav
Katd T SIdpKEIa PIOG KARONG TO OET PIKPOPWIVOU-OKOUTTIKOU aTTEVEPYOTTOINBEI,
n KAjon Ba peTagepBei autopaTa 0To TNAEPWVO.
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"EAgyx0g TNG OTABUNG TNG UTTaTAPiag

MNa va eAéyéeTe 1o eTTiTredo TNG
JTTaTapiag, TaTAOTE TTOPATETAPEVA
TAUTOXPOVA TO TTAAKTPO OHIAIaG
Kal To TTARKTPO PEIWONG éviaong
Axou. Avahoya pe Tn oTddpn Tng
JTTaTapiag, n evOEIKTIKA Auyvia
avaBooBrivel 5 gopég pe Eva aTréd
T aKGAOUBA XpwpaTA:

Er6opn HE
HTaTapiag Auxviag
Néavw améd 80% MTrAe
80 ~20% Mwp
Katw a1mé 20% Koékkivo
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I XpAonN TOU OET HIKPOPLWVOU-OKOUCTIKOU

M ¢ Mnv Avyicete 0 KAITT cm'lplgng'pa q)opd' cxvﬁ(?sm atmméd 1o odqu oag
KOl UNV €QapuoeTe YEYGAN TTiEon yiaTi EVOEXETAI VO TIPOKOAECETE
pévIUN ¢npiG OTO KAITT 1) OTO OET HIKPOPWVOU-AKOUOTIKWV.
e Av avTigeTwTigeTe {NTANATA KAKAG TTOI0TNTAG KAONG, BeRaiwBeite
OTI €XeTE TOTTOBETAOEI CWOTA TO PAEIAAPAKI TOU OKOUGTIKOU OTO QUTI
oag i 611 Oev euTTodideTal N AWn TOU AXOU aTTO TO PIKPOPWVO.
* H moi6tnTa NG KAoNng evoéxeTal va TTOIKIAEl avaAoya pe Tov TPOTIO
HE TOV OTTOI0 KPATATE TO OET PIKPOPUWIVOU-OKOUOTIKWY bluetooth.
Ma va YeiwoeTe oT10 EAAXIOTO TIG TTAPEUPBOAEG, OAG TUVIOTOUUE va
KPATATE TO HETQIO KATW TUAMA TOU OET PIKPOPUIVOU-OKOUTTIKWY 600
86 HIAGTE OTO TNAEQWVO.



XpAoN TOU OET HIKPOPWVOU-OKOUGTIKOU

2€ QUTAV TNV EVOTNTA TTEPIYPAPETAI O TPOTTOG EVEPYOTTOINONG TOU OET
HIKPOPWVOU-OKOUGTIKOU, 1 dnuioupyia eUyoug Kal n oUvdeon Pe TO TNAEQWVO,
KABWG Kal n Xprion Twv dIGQopwy AEITOUPYIWV.

Iz[ « O1 evepyoTroinpéveg AeiToupyieg evoéxeTal va dla@Eépouv avahoya
ME ToV TUTTO TOU TNAEQUWIVOU.
* Opiopéveg CUOKEUEG, EIDIKA EKEIVEG TTOU BEV £X0UV EAEYXBEi i} eyKPIBET
até Tnv Bluetooth Special Interest Group (SIG), evdéxetal va unv
€ival CUPBATEG PE TO OET HIKPOPWIVOU-AKOUOTIKOU TTOU DIOBETETE.

Mo va e§ao@alioeTe TIG BEATIOTEG ETMIBOOEIG ATIO TO OET HIKPOPWVOU-

AKOUOTIKOU

« AlatnprioTte 600 To duvVaTOV PIKPOTEPN TNV ATTOOTAON HETAEU TOU OET
HIKPO@WVOU-0KOUGTIKOU Kal TG OUCKEUAG Kal ATTOQUYETE TNV TOTTOBETNON
TOU OWHATOG 0ag i GAAWYV QVTIKEIPEVWY OTN SIadPOUN TOU OAPATOG.

*  H K&AUWn Tou OET PHIKPOPWVOU-AKOUCTIKOU 1 TNG GUOKEUNG EVOEXETAI
va ETINPEAOEI TIG £MOOOEIS. MNa auTd GPOVTIOTE va SIOTNPACETE TNV ETTAPH
070 €AGXIOTO.
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EvepyoTtroinon 1 arevepyoTToinon Tou OET HIKPOPWVOU-
OKOUCTIKOU

lMa va EVEPYOTTOINCETE TO OET HIKPOPWVOU-OKOUGTIKOU

MaTtAoTe Kal KPATAOTE TTATNPEVO TO TTARKTPO OPIAIaG. H UTTAE eVOEIKTIKY Auxvia
va avaBooBrioel 4 popég.

lMa va aITEVEPYOTTOINCETE TO OET HIKPOPWVOU-AKOUCTIKWV

MatAoTE Kal KPATAOTE TTATNPEVO TO TTARKTPO OMIAIOG yia 3 SEUTEPOAETITA.
H evdeikTiki Auyvia avaBooBAvel He PTTAE Kal KOKKIVO XPWHO Kal
UETE aTTEVEPYOTIOIEITAL.

I Evepyotroinon tng Asitoupyiag 86vnong

MrropeiTe va aAAGEETE T PUBUION TOU OET PIKPOPUIVOU-AKOUOTIKWY WOTE

auTé va Soveital oTav AauBAveTe pia TNAEPWVIKA KAoN, Kabwg Kal dtav

TO EVEPYOTTOIEITE f} TO ATTEVEPYOTTOIEITE.

Ma va arevepyoTroInoeTe T AgiToupyia dévnong,

* MatAoTe TTapaTETAPEVA TAUTOXPOVA TO TTARKTPO OMIAIGG Kol TO TTAAKTPO
Heiwong évtaong fixou. To O€T PIKPOPUIVOU-OKOUTTIKWY Ba doveital av
n Aerroupyia d6vNaong £xel EVEPYOTTOINBET ETTITUXWG.



Mo va arevepyoTroIoEeTe Tn AsiToupyia d6vnong

« [laTAOTE KAl KPATAOTE TTATNUEVO TAUTOXPOVA TO TTARKTPO OMIAIag Kail TO
TARKTPO algnong évraong AXou PEXPI N UTTAE EVOEIKTIKT Auxvia va yivel
KOKKIVN Kal va avaBooBroel 2 QopEg.

Anuioupyia {edyoug kai CUVSECT TOU OET MIKPOQWVOU-
aKouaTIKOU

H dnuioupyia {evyoug TTPoUTIOBETEl HOVADIKI KOl KPUTITOYpa@nuévn acUpparTn
ouvdean peTagl dUo ouokeuwv Bluetooth dtav cup@wvoulv va eTTiKoIVWwVoUV
HeTAgU Toug. ZTn Aeimoupyia dnuioupyiag euyoug, ol SU0 CUOKEUEG Ba TTPETTEl
Va TOTTOBETNBOUV OPKETA KOVTA N i aTNV GAAN.

Anpioupyia {elyoug Kal CUVSECT TOU OET MIKPOPWVOU-
OKOUOTIKOU PE Eva TNAEQWVO

1 MetaBeite oTn Acitoupyia dnuioupyiag fevyoug.

* Me TO OET PIKPOPUIVOU-OKOUTTIKOU ATTEVEPYOTTOINUEVO, TTATAOTE
TTapaTETAPEVA TO TTAAKTPO OpIAiag yia 3 deutepdAeTTTa. H Auyvia
EVOEIENG TTAPAUEVEI UTTAE.

Me 1O OET HIKPOPWVOU-OKOUOTIKWY EVEPYOTTOINUEVO, TTATAOTE
TIOPATETAPEVA TAUTOXPOVA TO TTARKTPO OUIAIGG Kal TO TTARKTPO augnang
£vtaong fixou. H Auyvia évoeiEng TTapapével PTTAE.
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* AV EVEPYOTTOIEITE TO OET HIKPOPWVOU-AKOUTTIKWY YIO TTPWTN YopPd,
Ba TeBei dueca oe Aeitoupyia dnuioupyiag {elyoug Kal n AeiToupyia
dnuioupyiag {elyoug dlapkei yia 3 AeTTTd.

2 EvepyotroioTte Tn Aeitoupyia Bluetooth oo TNAé@wvo oag kal avadntioTe
TO OET PIKPOPUWIVOU-AKOUCTIKOU (avaTpEETE OTO EYXEIPIIO XPriONG TOU
TNAEQWVOU 0ag).

3 EmAéSTe TO O€T pIKpOPWVOU-akouaTikoU (HM5000) atrd tn AioTa CUOKEUWY
TIOU €XEl EVTOTTIOEI TO TNAEQWVO 0aG.

4 Edv oag ¢nTnbei, TAnkTpoAoynoTe Tov kwdikd PIN Bluetooth 0000
(4 pndevikad) yia va dnuioupynoeTe {eUYOG Kal VO OUVOECETE TO OET
HIKPOPWVOU-OKOUGTIKOU PE TO TNAEQWVO 0ag.

To OET HIKPOPWVOU-AKOUOTIKOU UTTOaTNPICel TN AiToupyia dnuioupyiag atrAou
Ceyoug n oTToia ETTITPETTEI TNV AVTIOTOIXION TOU OKOUGTIKOU HE £Va TNAEQWVO
xwpig va arraiteital PIN. AutA n Asitoupyia eivar dlaB€oiun yia TnAépwva Trou
eivar oupBata pe Bluetooth ékdoong 2.1 rj vedTepn.

Mrmopeite, €miong, va dnpioupyrnoeTe {eUYOG HE TO OET HIKPOPWVOU-OKOUCTIKOU
péow TNG Aeitoupyiag dnuioupyiag evepyol {euyoug. Avatpégte aTn oehida 93.
ZUvdeon pe duo TnAépwva Bluetooth

Me 1N Aertoupyia TTOAAGTTAWY GNPEIWY EVEPYOTTOINUEVN, TO OET HIKPOPWVOU-
QAKOUOTIKOU PTTOpPEi va ouvdeBei TauTdxpova oe duo TnAépwva Bluetooth.

1 [MpaypartomoifoTe oUvdean pe To TTPWTO TNAEPWVO Bluetooth.



MaroTe TTapaTeTapéva TAUTOX POV TO TTARKTPO OMIAIGG Kal TO TTARKTPO
augnong évraong fxou yia va eIcéABeTe oTn AeiToupyia dnuioupyiag Jelyoug.
MaroTe TTapateTapéva 1o TTARKTPO adgnong éviaong fXou yia va
EVEPYOTTOINTETE TN A€ITOUPYia TTOAAATTAWY ONUEiWV.

EvepyotroijoTe Tn Aeitoupyia Bluetooth oto delTtepo TNAé@wvo Bluetooth
Kal TTpayHaToTIONOTE avadiTnon yid TO OET PIKPOPUWVOU-AKOUOTIKOU
(avaTpégTe 0O £YXEIPIBIO XPONG TOU TNAEPWVOU TUG).

EmIAESTE TO OET HIKpOPWVOU-aKkouaTIkoU (HM5000) atrd Tn AioTa CUGKEUWYV
TToU €XEl eVTOTTIOEI TO BEUTEPO TNAéPWVO Bluetooth.

Edv oag {ntnBei, TAnkTpoAoyrioTe Tov kwdiké PIN Bluetooth 0000 (4 pndevikd)
VIO VO OUVOEDETE TO OET HIKPOPWIVOU-TKOUTTIKOU OTO SEUTEPO TNAEPWVO
Bluetooth.

ZuvdEOTE VA TO OET PIKPOPWVOU-OKOUTTIKOU OTO TTPWTo TNAéPwvo Bluetooth.

Kard 1 oUvdeon Tou OET HIKPOPIVOU-0KOUOTIKOU o€ SUo ThAépwva Bluetooth,
opiopéva TNAEQVa PTTOPEi va pnv ouvdéovTal wg deUTepo TNAEPwvo Bluetooth.

Ta v svepy inan tng A pyiag I'n:( TNV aITEVEpY inon g
moAMamAwv onyt:wv pyiag TOAAAITAWY onuei

21 Aeimoupyia dnuioupyiag fedyoug, 21 Aeimoupyia dnpioupyiag Zedyoug,
TIATAOTE TIAPATETAPEVA TO TTARKTPO TIATAOTE TIAPATETAPEVA TO TTAKTPO
augnong TG éviaong rfxou. H evBeIkTIK | peiwong TG éviaong fxou. H evoeKTIkr
Auyvia avaBooBrvel e UTTAE XpWpa Auyvia avaBooBrvel Pe KOKKIVO XpwHa
3 popég. 3 popég.
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ATTOOUVOEDCT TOU OET HIKPOPWVOU-OKOUCTIKOU

ATTEVEPYOTTOINOTE TO OET PIKPOPWVOU-AKOUCTIKOU | XPNOIMOTIOINGTE TO JEVOU
Bluetooth Tou TNAe@wvoU 0ag yia va KATaPYAOETE TN CUCKEUR aTTo TN AioTa
dnuioupyiag fevyoug.

EmavaoUv3eon Tou OET HIKPOQWVOU-AKOUGTIKOU

Edv T0 O€T PIKPOPUIVOU-AKOUCTIKOU aTToouVvOEDEi aTTd TO THAEQWVO TTOU

OUMUETEXEN OTO {EUYOG,

*  MatAoTe TO TIARKTPO OMIAIGG TTOU BPIOKETAI OTO OET PIKPOPUIVOU-AKOUOTIKWV
1 XpnoipoTtroiaTe 1o pevou Bluetooth Tou TnAepuvou oag.

To OET PIKPOPUWVOU-AKOUCTIKOU Ba ETTIXEIPET VO ETTAVACUVOEETAI QUTOPATA KABE

OPA TTOU TO EVEPYOTTOIEITE. AUTH N AeIToupyia eVOEXETAI va UnV gival dIaBéoiun

o€ oplopéva TNAéQwva.

Edv n Aeitoupyia TTOAAQTTAGWV onpeiwy gival evepyoTroinuévn, To €T
HIKPOPUWIVOU-OKOUCTIKOU 00G Ba ETTIXEIPAOEI VA ETTAVOOUVOEDET OTal
BdUo o TTpdopaTa cuvdESEPEVA TNAEPWVA.



I Anpioupyia evyoug péow TnG Asitoupyiag evepyoU {elyoug

Me 1N Aertoupyia evepyoU {eUyoug, TO OET HIKPOPWVOU-AKOUOTIKOU UTTOPET

va TTpaypaToTIolEl autéuata avaditnon yia pia cuokeur| Bluetooth kai va

ETTIXEIPET va oUVOEBET pe auTAv. AuTr n Aeitoupyia eival SiaBéaipun yia KivnTta

TNAéQwva, ahrd n etmihoyn opatdTnTag Bluetooth Tou TnAepwvou TTpéTer va

ival evepyotroinpévn.

1 2 Asimoupyia dnuioupyiag {eUyoug, TIATHOTE TIAPATETAPEVA TO TIAKTPO
opIAiaG yia va evepyoTToIfoeTe Tn AsiToupyia dnuioupyiag evepyou {edyoug. Ma
va eI0€ABETE 0N Aeimoupyia Snpioupyiag {elyoug, avaTpégTe oTn agAida 89.

2 H pop evdeIKTIKA Auxvia Ba avAayel Kal To OET JIKPOPWVOU-aKOUOTIKOU Ba
TIpaypaToTroInoel avagitnon yia TnAépwvo Bluetooth eviog Tng epBéAsiag
Kal Ba emixeIproel va ouvdeDei pe auTd.

Iz[ « BeBaiwBeite 611 TO TNAéQWVO PE TO oTToio BEAETE VO oUVOEDEiTE
BpiokeTal evTOG TNG EPPEAEING TOU OET HIKPOPWVOU-OKOUCTIKOU.

TOTTOBETACTE TO GET HIKPOPWVOU-OKOUTTIKOU KOVTA OTO TNAEPVO

yla va atro@uyeTe Tn dnpioupyia (eyoug Pe GAAEG CUOKEUEG.

To TNAépwvo Bluetooth pe 1o otroio BéAeTe va ouvdeBeiTe Sev TIPETTEN

va gival ouvOedEPEVO e BAAEG OUOKEUEG. Edv To TNAEQWVO gival BN

ouvdedepEVo Pe GAAN CUOKEUN, TEPUATIOTE TN OUVOEON KAl EKKIVIOTE

TEAI TN AsIToupyia dnpioupyiag evepyou (elyoug.

AuTA n AerToupyia evoéxeTal va pnv eival SI0BETIUN VIO OPITPEVEG

OUOKEUEG.

.
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. XpAon Twv Asitoupyiwv KARong

O1 d1a6éo1peg AciToupyieg kKAoNG evdéxeTal va diapépouv atréd TNAEpuVo
o€ TNAéQVO.

Mpaypartotroinon KARoNg

EtavdkAnon Tou TeAeutaiou apibuold

MNa va kaAéoeTe Eavd Tov TeEAeuTaio apiBuod oTo KUPIO TNAEPWVO:

* MatoTe To TARKTPO opIAiag.

Mo va kaAéoeTe §ava Tov TeAeuTaio apiBUd oTo SeuTEPEUOV TNAEPWVO:

* TatAoTe To TTANKTPO OpIAiag U0 POPEG.
Ze oplopéva TNAEQwVa, EQV TTATACETE TO TTARKTPO opIAiag avoiyel n AioTa
kAjoewv. MatioTe To TTARKTPO OPIAIaG avd yia va KOAECETE TOV ETTIAEYHEVO
apiBus.

KARon apiBpol pe @wvnTiki KARon

MaTtoTe TTapateTapgéva To TTARKTPO OIAIOG Kal TTETE £va dvopa.

IZ[ * Auti n Aeitoupyia eivar dlaBéaiun oTo kUpIo TNAéQwvo pévo dtav
XpPnoigoTrolEiTe To TTPOiA Hands-Free.

* Auth n Aeitoupyia eviéxetal va pnv gival SI0BECIUN YIa OPITPEVES
OUOKEUEG.



Atmdavrnon o€ KAfjon
Katd tn Ayn piag kAong, Ba akouoeTe évav Axo, N PTTAE Auxvia €voeigng
Ba avaBoaBrioel 2 PopEG Kal, aTNV TIEPITITWON TTOU EXETE EVEPYOTTOINTEI TN
d6vNon, To OET HIKPOPWVOU-OKOUCTIKWY Ba apyioel va doveital. MartioTe 1o
TIAAKTPO OMINIOG yIO va aTTavTACETE O€ PIo KARON.
Edav AapBavete kKAjoeIg TauTdxpova Kal oTig SU0 GUVOEDEUEVEG CUOKEUEG,
TOTE PTTOPEITE va aTTavTioETe TNV KAoN oTo KUpIo TNAEPwVO.

TepuaTiopég KARONGg
MatroTe To TTAAKTPO OMINIGG yia va TEPUATIOETE pia KAROT.

Améppiyn kAfjong

MaTAoTE TTAPATETAPEVA TO TTARKTPO OMIAIGG YIO VO QTTOPPIYETE PIO EICEPXOHEVN

KARon.

|Z[ « Edv AapBdavere kKAfo€Ig TauTOXpOVA Kal OTIG SU0 TUVOESEUEVES
OUOKEUEG, TOTE PTTOPEITE VO OTTOPPIYETE POVO TNV KARGN OTO KUPIO
TNAéQWVO.
« AuTA n Aeimoupyia gival diaB€oiun pévo GTav XpnoIPoTIOIEiTE

10 TTpo@ik Hands-Free.

95

oIAUYYT



96

AlaBéoipeg emiAoyEg KaTd Tn SidpKeIa oG KARong

Katd 1 didpkeia giag KAonG PTTOPEITE VA XPNOIUOTIOINCETE TIG TTAPAKATW
Aeioupyieg.

PUBpion Tng éviaong nxou

MatroTe To TTARKTPO aUgNong f YEiwoNg TNG éviaang fXoU yia va pubpioeTe
TNV évTaon Tou AXOouU.

‘Otav n éviaaon rfXou ToU OET HIKPOPWVOU-OKOUCTIKOU QTAVEI OTO XOPNAGTEPO
1) 010 UYNASTEPO ETTITTESO, Bt AKOUTE £vaV XAPOKTNPIOTIKG fXO.

Ziyaon Tou HIKPO@QWVouU

MaToTe TrapareTapgéva 1o TTARKTPO algnong fi peiwong TnG évraong fixou yia
VO ATTEVEPYOTTOINCETE TO PIKPOPWVO, WOTE VA NV 00G OKOUEI 0 GUVOUIANTAG
oag. Otav 10 PIKPOPWVO €ival ATTEVEPYOTTOINUEVO, TO OET HIKPOPWVOU-
QAKOUOTIKOU TTOPAYEI VA XOPAKTNPIOTIKO AX0 avé TOKTA XPOVIKA SIACTARATA.
MatroTe TTapareTapéva To TTARKTPO algnong i Heiwang éviaong AXou yia

VO EVEPYOTTOINOETE EAVA TO HIKPOPWVO.

MeTag@opd KARONG a1rd TO TNAEPWVO GTO GET HIKPOPWVOU-AKOUCTIKOU

MatroTe TO TTARKTPO OMIAIOG yia VO HETAPEPETE PIa KARON aTrd 1O TNAEQWVO
OTO AKOUGTIKO.



©éon kKARong ot avauovi
MaTtoTe TTapateTagéva To TTARKTPO OPIAIGG yia va B€0€Te TNV TpEXOUTa KON
€ QVOMOVH.
|z[ AuTA n Aeitoupyia gival SIaBECIUN POVO OTAV XPNCIPOTIOIEITE TO TTPOPIA
Hands-Free.

ATmavrnon o€ dUTepn KARON

* [latAoTE TO TTANKTPO OMIAIGG YIO VO TEPUATIOETE TNV TTPWTN KAROT Kal
Va aTTaVTACETE OTN OEUTEPN KAAON.

» TMaTAOTE Kal KPATAOTE TTATNUEVO TO TIARKTPO OMINICGG yia va BEOETE TNV
TTPWTN KAAON O€ avapoVH Kal VO atTavTroeTe o€ pia eUTtepn KARoN.
Ma evaAhayr peTagl Tng TpEXoUdag KARONG Kal TNG KARONG O€ avapovi,
TTATACTE TTAPATETAPEVA TO TTARKTPO OMIAICG.

|z[ AuTA n Aeitoupyia gival SIaBECIPN POVO OTAV XPNCIUOTIOIEITE TO TTPOPIA
Hands-Free.
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MapdpTnua

. ZuvnBeIg EPWTAOEIG

Ta aKOUOTIKA
SouAglouv pe
@OpPNTOUG UTTOAOYIOTEG,
TPOCWTTIKOUG
UTTOAOYIOTEG Kal
ouokeuég PDA;

To akouoTIKG BOUAEUEI JE CUOKEUEG TTOU
uttooTNPIfoUV TNV €KSOON Kal TO TTPOPIA
Tou akouaTikoU Bluetooth TTou SiaBéTeTe.
Ma 11 Tpodiaypa@ég, BA. oeAida 103.

Eivai uvaTté kdTi va
TpoKaAéoel TTapePBoAég
oTn ouvopiAia pou étav
XPNOIPOTIOIW TO OET
OKOUOTIKWV;

ZUOKEUEG OTTWG Ta aoUPHATA TNAEPUVA Kal

0 0oUpPaTOG £EOTTAIONOG SIKTUOU, EVOEXETAI

va TTpokaAéaouv TTapeUBOAR n oTroia cuviBwg
akoUyeTal oav TTapdoiTa. MNa va PEIOoETE TUXOV
TTAPEPPBOAEG, KPATAOTE TO AKOUOTIKG POKPIG aTTd
BGAAEG OUOKEUEG TTOU XpPnaipoTTololyV i Trapdyouv
padiokupaTa.

To akouoTIKG TrpoKaAEi
TapepPoAég oTa
NAEKTPOVIKG CUOTAHATA
TOU QUTOKIVITOU, OTO
PadidQwvVo 1) aToV
UTTOAOYIOTH;

To akouaoTIKG TTapAyel onUAvTIKG XapnAoTtepn
10XU aTd va TUTTIKG KIvnTO TNAEQUVO.
Emiong, ekmépTel pyévo orjpata oupBatd Pe Ta
SieBvry rpdTUTIa Bluetooth. Zuvetrwg, dev Ba
TIPETTEI VA UTTAPXOUV TIAPEPBOAEG HE TUTTIKEG
KOTAVAAWTIKEG NAEKTPOVIKEG OUOKEUEG.




Mrropouv dAAol
XPNOTEG TNAEQWVWV
Bluetooth va
akoUoouV Tn
ouvopiAia pou;

‘Otav dnuioupyeite {elyog TOU OKOUTTIKOU HE TO
TNAépwvo Bluetooth, ptropeite va dnuioupyoete

Hia aTrépPNTN OUVOEDT HOVO PETAEU QUTWY TwV

OU0o ouokeuwv Bluetooth. H acUpparn texvoAloyia
Bluetooth Trou xpnoigoTolEiTal GTO AKOUGTIKG

oag dev eVIOTTETal EUKOAQ ATTO TPITOUG EQOTOV

n PadIocUXVATNTA TWV ACUPHATWY CNUATWY
Bluetooth eivar aioBnté xaunAdTepng 10xU0g até autr
TIoU TTapAyeTal aTrd €va TUTTIKS KIvnT TNAéQWVO.

MoTi akoUyeTal NXW
KOTA TN SIAPKEIA HIag
kAfong;

PuBpioTe TV évtaon rfXou 0To OET HIKPOPUIVOU-
QaKOUOTIKO 1} HETAKIVNBEITE OE GAAN TTEPIOXT
Kal SOKIPGaTE gavad.

Mg propw va
KaBapiow T0o
QKOUOTIKG;

ZKOUTTIOTE TO PE €va atraAd OTeyVO TTavi.

To akouoTIK6 Sev
@opTieTal TARPWS.

To akouoTIKS Kal 0 YOPTIOTAG TagIdiou evOEXETAI

Va NV €xouv ouvdebei owoTd. AlaywpioTe Ta
OKOUOTIKG aTT6 TO PopTIOTH TagIBIoU Kal 0T GUVEXEIX
OUVOEDTE Ta §aVA KAl POPTIOTE TA OKOUOTIKA.

Agev ptTopw va
XPNOIPOTTOINCW OAEG
TIg AgITOoUpYiEg TTOU
TEPIYPAPOVTAI OE
auTo TO EYXEIPISIO.

O1 di06£o1ueg AeiToupyieg evOEXETAl VO SIAPEPOUV
avaAoya PE TN CUCKEUH TTou gival ouvOedePEVN.
Edv 1o akouaTiké gival ouvdedepévo o€ dUo
OUOKEUEG TAUTOXPOVA, KATTOIEG OTTO TIG AEITOUPYiEG
evOEXETOI VO UNV gival JI0BETIYEG.
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I Eyyunon kail avTiKaTdoTaon HEPWV

H Samsung eyyudrai Tnv aTroucia oTToIoUdATIOTE EAATTWHATOG OTO UAIKO,

To OXeJIAONS Kal TNV TTOIOTNTA KATAOKEUAG AUTOU TOU TTPOIGVTOG yia TTEPiodo
£VOG £TOUG ATTO TNV APXIKI| NUEPOUNVIa ayopag.™

Av katd T didipKeia TG £yyUNong, To TTPOIOV aTTodeIKBe EAATTWHATIKG PETG aTTd
KavoviIKr Xprion kai a€pPIG, TIPETTEN VO ETTIOTPEYETE TO TIPOIOV OTOV TTPOUNBEUTH

QT TOV OTT0I0 TO ayopdoarTe iy o€ éva e§ouaiodotnuévo kévipo oépPIg. H eubivn Tng
Samsung Kai TG £50UCIOB0TNHEVNG ETAIPEING CUVTAPNONG TTEPIOPICETAI OTO KOOTOG
ETMOKEUNG /KAl QVTIKATAOTAONG TNG HOVASAG Yia TNV OTToia IoXUEI N €yyUnaon.

H gyyunon 1ox0el pévo yia Tov apxIikd ayopaoTh.

lMa TTapoxr) CWOTWV UTINPECIWY £yyUNONG, aTTaITEiTal ETTIOEIEN avTypdapou
NG ammoédeIENG 1) GAAOU aTTODEIKTIKOU ayopds.

H eyyonon eivai dkupn og TTePITITWoN TToU a@aipeBei n ETIKETA e TOV apIBUd OEIpdag,
N ETIKETA PE TOV KWOIKO NUEPOUNVIAG i N ETIKETA TTPOIGVTOG 1, AV TO TTPOIdV
£XEI UTTOOTEN QUOIK KATAXENOT, UN KATAAANAN £YKOTAOTAON, TPOTTOTTOINCN

1 €MOKEUN aTT6 YN £§0UCIOdOTNHEVO TPITO PEPOG.

Eidikr| e§aipean ammd otoladnTrote yyUnon IoxUel yio To avaAWOIa eEapTApATT
TrEPIOPIoPEVNG DIAPKEIOG WG, OTTWG PTTATAPIES Kal GAA EEapTAHATA.

H Samsung dev @éper Kapia uBuvn yia otroladATIOTE atrwAeIa 1) BAGBN TTou
£VOEXOHEVWG TTPOKUWEI KaTA TN peTagopd. KaBe eidoug epyaaia emdidpbwong
o€ TIPoidvTa Samsung aTé U £E0UCIOdOTNPEVO TPITO HEPOG KABIOTE GKupn
otroladATTOTE £yyUNoN.

* Avéhoya pe TNV TrepIoxr oag, n SIGpKeIa TG £yyUNONG PTTOPET va SIaQEPEL.



I ZwoTH aTTéPPIYPn auToU TOU TTPOIGVTOG

(ATToBAnTa HAekTpIkOU & HAekTpovikoU EE0TTAIGHOU)

(loxuer yia Tnv Eupwrdikr) ‘Evwon kai yia GAAEG EUPWTTAIKEG XWPES

He XwpIoTé cuoTApaTa GUANOYAG)

AuTo TO Orjpa TToU gPavideTal eTTavw OTo TTPOIdV, OTA EEAPTAATA TOU
i oTa gyXeIPidia TTou To CUVOBEUOUV, UTTOBEIKVUEI OTI TO TTPOIOV KAl TO
NAEKTPOVIKG TOU €EOPTAHATA (TT.X. QOPTIOTAG, AKOUOTIKE, Kahwdio USB)
dev Ba péTTel va pitrTovTal padi Pe Ta UTTOAOITTA OIKIaKA aTToppippaTa
HETA TO TEAOG TOU KUKAOU {wiig Toug. Mpokelpévou va ammogeuyBouv
evdexOueveg BAapepég ouvéteieg oTo TepIBAAOV A TV uyeia egaiTiag
NG avegEAEYKTNG BIGBEONG ATTOPPIPPAETWY, 0AG TTAPAKAAOUHE VO
dlaxwpioETe AUTA Ta TTPOIGVTA ATTO GAAOUG TUTTOUG ATTOPPIMHATWY

Kal VO Ta aVOKUKAWOETE, WOTE va BonOAoETe aTnv Bildaiun
ETTAVOXPNOIPOTIOINON TWV UAIKWY TTOPWV.

O oikiakoi xprioTeg Ba TpETTel va EABOUV O€ ETTIKOIVWVIA EiTE PE TO
KATAOTNUA aTr’ 6TT0U aydpacav auTd To TTPOIGV, EITE HE TIG KATG TOTTOUG
UTTNPETIEG, TIPOKEINEVOU va TTANPO@OPNO0UV TIG AETITOUEPEIEG OXETIKA
HE TOV TOTTO Kal TOV TPOTTO WE TOV OTT0i0 HTTOPOUV VA dWOOUV aUTd T
TIPOIGVTA yia acPalf TTpog To TTepIBAAAOV avakUKAwaG.

O1 eTTIxeIpAOEIG-XPOTEG Ba TIPETTEN va €ABOUV € ETTAQN UE TOV
TIPOUNBEUTH TOUG Kal va eAEyEOUV TOUG GPOUG Kal TIG TTPOUTIOBETEIG TOU
oupBoAdiou ayopdg. AuTS To TIPOIGV Kal T NAEKTPOVIKG TOU E50PTAHATA
Sev Ba TpETEl va avapiyviovTal he GAAa ouvnBiopéva atroppigpaTa
Tpog d1aBeon.
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I ZWOoTH aTTOPPIYPN TWV PTTATAPIWV OUTOU TOU TTPOIOVTOg

102

(loxuer otnv Eupwrdikr} ‘Evwaon kal GAAeG eupwTTaikég XWPES
HE CUOTAHOTA §EXWPIOTAG AVOKUKAWGNG UTTATAPIWV)

AuTi n emonpavon Tavw oTn PTTaTapia, To eyxXeipidio 1 TN oUoKeuaoia
UTTOSEIKVUEI OTI OI UTTATAPiEG AUTOU TOU TTPOIOVTOG BEV TTPETTEI VA
aroppitrTovTal padi ue GAAG OIKIOKG OTTOPPiUHATAa OTO TEAOG TOU
KUkAou {wrig Toug. OTTou UTTGpXOULV, Ta XNHIKG cUuBoAa Hg, Cd i Pb
UTTOBEIKVUOUV OTI N UTTatapia Tepiéxel udpapyupo, Kadpio 1 poAuRSo
Tavw oo Ta eTTiTEda avagopdg g Eupwraikrig Odnyiag 2006/66.
Av o1 ptratapieg Sev atmoppipBoUV CWOTA, AUTEG Of OUTTEG EVOEXETAI

va TTpokaAéoouv BAABEPEG TUVETTEIEG TNV AVBPWTTIVN UyEia A TO
TepIBAAAOV.

MapakahoUue dlaxwpigeTe TIg pTTatapieg amd GAAoug TUTIoUg
QATTOPPIMPATWY KAl AVOKUKAWVETE TIG JETW TOU TOTTIKOU 0ag, Swpedv
OUCTANATOG AVOKUKAWGNG PTTATAPIWY, VIO TNV TIPOOTACTA TWV QUOIKWY
TIOPWV Kal TNV TTPOWONaN TNG ETTAVAXPNCIUOTIOINGNG UAIKWV.

O1 eTTavVaQOPTIJOPEVEG PTTATAPIEG TTOU EiVaI EVOWNOTWHEVES O” AUTO

To TTPOIGV dev avTikabioTavTal até Tov XpAoTn. MNa TTANPOPOPIEG OXETIKA
HE TNV AVTIKATEOTAGH TOUG, TTAPOKAAOUNE ETTIKOIVWVACTE HE TOV TTApoxEa
0ag CUVTAPNONG.



I Mpodiaypapég

ZToIxEio

Mpodiaypaég Kai TepIypaPn

‘Ekdoon) Bluetooth

3.0

Y1ooTnpiddpevo TTPo@il | MPo@iA «ZET HIKPOPUIVOU-AKOUTTIKOUY,
TPo@iA «Hands-Free»

EUpog Aeitoupyiag ‘Ewg 10 pétpa

Xpbvog avapovig ‘Ewg 200 wpeg*

Xpo6vog opiAiag ‘Ewg 8 wpeg*

Xpdvog eopTiong Mepitou 2 wpeg*

* Avahoya pe Tov TUTTO TNAEQWVOU Kal T XPrioT, O TIPaYHATIKOG XPOVOG EVOEXETal VO SIAQEPEL.
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Lees deze gebruiksaanwijzing voordat u de headset gaat gebruiken en
bewaar de gebruiksaanwijzing voor latere naslag. De afbeeldingen in deze
gebruiksaanwijzing dienen uitsluitend ter illustratie. De werkelijke producten
kunnen hiervan afwijken.

Auteursrecht

Copyright© 2011 Samsung Electronics

Deze gebruiksaanwijzing wordt beschermd door internationale auteursrechtwetten.
Geen enkel deel van deze gebruiksaanwijzing mag zonder de voorafgaande
schriftelijke toestemming van Samsung Electronics worden gereproduceerd,
gedistribueerd, vertaald of in welke vorm of op welke wijze dan ook worden
overgedragen, hetzij elektronisch, hetzij mechanisch, inclusief door middel van
fotokopie of opslag in een gegevensopslagsysteem.

Handelsmerken

*  SAMSUNG en het SAMSUNG-logo zijn geregistreerde handelsmerken van
Samsung Electronics.

+  Bluetooth® is overal ter wereld een gedeponeerd handelsmerk van Bluetooth SIC, Inc.
Meer informatie over Bluetooth vindt u op www.bluetooth.com.

« Alle overige handelsmerken en auteursrechten zijn eigendom van de respectieve
eigenaars.


http://www.bluetooth.com

Lees alle veiligheidsinformatie voordat u de headset gaat gebruiken, zodat
u zeker weet dat u deze op een veilige en juiste manier gebruikt.

& Veiligheidsinformatie c €

« Neem de regelgeving in uw land in acht als u de headset tijdens het rijden gebruikt.

« Haal de headset nooit uit elkaar en breng geen wijzigingen aan, om welke reden dan ook.

Als u dit wel doet, werkt de headset mogelijk niet meer naar behoren of kan deze vlam
vatten. Laat de headset alleen repareren door een geautoriseerd servicecenter.

» Houd het apparaat en alle bijpbehorende onderdelen en accessoires buiten het bereik van
kleine kinderen en dieren. Kleine or kunnen ikkingsgevaar opl of schadelijk
zijn als deze worden ingeslikt.

« Vermijd blootstelling van het apparaat aan extreme temperaturen (onder 0 °C of boven
45 °C). Extreme temperaturen kunnen leiden tot vervorming van het apparaat, en kunnen
het oplaadvermogen en de levensduur van het apparaat verminderen.

+ Laat het apparaat niet nat worden. Vioeistoffen kunnen ernstige schade veroorzaken.
Raak het apparaat niet aan met natte handen. Waterschade aan het apparaat kan
de garantie van de fabrikant doen vervallen.

«  Gebruik het licht van het apparaat niet viak bij de ogen van kinderen of dieren.

+  Gebruik het apparaat niet tijdens een onweersbui. Onweersbuien kunnen ertoe leiden
dat het apparaat niet goed functioneert en kunnen het risico van een elektrische schok
vergroten.

. Langere blootstelling aan te hard geluid kan gehoorschade veroorzaken.

Tijdens het rijden naar te luide muziek luisteren kan u afleiden en een ongeval
veroorzaken. Gebruik altijd een zo laag mogelijk gespreksvolume.
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Aan de slag

I Onderdelen van de headset

07 Luidspreker
N

Bevestigingsklem ———e@

\N
O Oproepknop

Volumeknop 4\0\
Microfoon 4\\0

¥ Aansluitpunt

oplader

M « Controleer of u over de volgende items beschikt: reisadapter, headset
en gebruiksaanwijzing.

« Welke items precies zijn geleverd, is afhankelijk van uw regio.



I Knopfuncties

Knop

Functie

!

Oproep-
knop

Ingedrukt houden om de headset in te schakelen.

3 seconden ingedrukt houden om de headset uit
te schakelen.

3 seconden ingedrukt houden om de koppelingsmodus
te activeren terwijl de headset is uitgeschakeld.

Indrukken om een oproep tot stand te brengen of aan
te nemen.

Indrukken om een gesprek te beéindigen.

Ingedrukt houden om een binnenkomende oproep
te weigeren.

Ingedrukt houden om een gesprek in de wacht te zetten.

Ingedrukt houden om heen en weer te schakelen tussen
gesprekken.

Volume

Indrukken om het volume aan te passen.

Ingedrukt houden om de microfoon in- of uit te schakelen.
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I De headset opladen

De headset bevat een oplaadbare batterij die niet kan worden verwijderd.
Zorg ervoor dat de headset volledig is opgeladen voordat u deze in
gebruik neemt. Zie pagina 112 voor informatie over het controleren van de
batterijstatus.

1

Sluit de oplader aan op het oplaadpunt
op de headset.

Steek de stekker van de oplader in een
stopcontact. Tijdens het laden wordt het
lampje rood. Als niet met laden wordt
begonnen, koppelt u de reisadapter

los en sluit u deze opnieuw aan.

Wanneer de headset volledig is
opgeladen, wordt het rode lampje blauw.
Koppel de reisadapter los van het
stopcontact en de headset.




Gebruik alleen door Samsung goedgekeurde opladers. Gebruik van
niet-goedgekeurde opladers of opladers van andere leveranciers dan
Samsung kan de headset beschadigen of in extreme gevallen een
explosie veroorzaken, en de garantie op het product doen vervallen.

De prestaties van de batterij gaan in de loop van de tijd, na vele malen
opladen en ontladen van de headset, achteruit. Dat geldt voor alle
oplaadbare batterijen en is normaal.

Plaats geen oproepen of neem geen oproepen aan terwijl het apparaat
wordt opgeladen. Koppel eerst de headset los van de oplader en neem
pas daarna de oproep aan.

Verwijder de netstekker van de reisadapter uit het stopcontact wanneer
u deze niet gebruikt. Dat bespaart energie. De reisadapter heeft geen
aan/uit-schakelaar, dus u moet de netstekker van de reisadapter uit
het stopcontact verwijderen om de stroomvoorziening te onderbreken.
Plaats de reisadapter bij gebruik in de buurt van het stopcontact.

.

Wanneer de batterij van de headset bijna leeg is

Als de batterij bijna leeg is, begint de headset te piepen en het rode lampje

te knipperen. Zie pagina 110 voor informatie over het opladen van de batterij.
Als de stroomtoevoer naar de headset tijdens een oproep wordt onderbroken,
wordt de oproep automatisch overgezet naar de telefoon.
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De batterijstatus controleren

U controleert de batterijstatus door
de oproepknop en de knop Volume
omlaag tegelijkertijd ingedrukt

te houden. Afhankelijk van de
batterijstatus knippert het lampje
vijffmaal in een van de volgende
kleuren:

112

Batterijstatus Kleur van lampje
Meer dan 80% Blauw

80 ~20% Paars
Minder dan 20% Rood




I De headset dragen ‘

IZI « Buig de bevestigingsklem niet te ver open en oefen er niet te veel druk
op uit. De klem of de headset kan hierdoor beschadigd raken.

+ Hebt u problemen met de gesprekskwaliteit, controleer dan of u het
luistergedeelte goed tegen uw oor aan houdt en of de microfoon niet
wordt geblokkeerd.

« De gesprekskwaliteit is afhankelijk van de manier waarop u uw
Bluetooth-headset vasthoudt. Om storingen te beperken kunt u de
headset tijdens het spreken het beste midden onderaan vasthouden.
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De headset gebruiken
In dit gedeelte wordt uitgelegd hoe u de headset in- of uitschakelt en deze koppelt
aan de telefoon, hoe u verbinding maakt en hoe u diverse functies gebruikt.
Iz[ « Welke functies worden geactiveerd, is afhankelijk van het type telefoon.
« Sommige apparaten, met name apparaten die niet door de Bluetooth

SIG (Special Interest Group) zijn getest of goedgekeurd, zijn mogelijk
niet compatibel met uw headset.

Let op het volgende voor een optimale werking van uw headset:

« Zorg ervoor dat de afstand tussen de headset en het apparaat zo klein
mogelijk is en dat de ontvangst niet wordt belemmerd door uw lichaam
of andere voorwerpen.

Dek de headset of het apparaat niet af, aangezien dit de prestaties nadelig
kan beinvloeden.

I De headset in- of uitschakelen

De headset inschakelen:
Houd de oproepknop ingedrukt. Het blauwe lampje knippert viermaal.
De headset uitschakelen:

Houd de oproepknop 3 seconden lang ingedrukt. Het lampje wordt blauw
en rood, en gaat vervolgens uit.



I De trilstand activeren

U kunt de headset laten trillen wanneer u een oproep ontvangt en de headset

in- of uitschakelt.

De trilstand inschakelen:

* Houd de oproepknop en de knop Volume omhoog tegelijk ingedrukt.
Uw headset trilt even om aan te geven dat de trilstand is geactiveerd.

De trilstand uitschakelen:

* Houd de oproepknop en de knop Volume omhoog tegelijk ingedrukt totdat
het lampje blauw en rood wordt en vervolgens tweemaal knippert.

I De headset koppelen en verbinden

Door middel van koppelen wordt een unieke en gecodeerde draadloze
verbinding tussen twee Bluetooth-apparaten tot stand gebracht, als de apparaten
met elkaar mogen communiceren. In de koppelingsmodus moet u de apparaten
dicht genoeg bij elkaar in de buurt plaatsen.
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De headset aan een telefoon koppelen en ermee verbinden

1 Activeer de koppelingsmodus.

* Houd, terwijl de headset is uitgeschakeld, de oproepknop 3 seconden

ingedrukt. Het blauwe lampje blijft branden.

* Houd, terwijl de headset is ingeschakeld, de oproepknop en de knop
Volume omhoog tegelijkertijd ingedrukt. Het blauwe lampje blijft branden.
Wanneer u de headset voor het eerst inschakelt, wordt de
koppelingsmodus onmiddellijk geactiveerd en blijft deze 3 minuten actief.
2 Activeer de Bluetooth-functie op uw telefoon en zoek de headset (raadpleeg

de gebruiksaanwijzing van uw telefoon).

3 Selecteer de headset (HM5000) in de lijst met apparaten die uw telefoon
heeft gevonden.

4 \Voer, als daarom wordt gevraagd, de Bluetooth-pincode (0000, vier nullen)
in om de headset aan uw telefoon te koppelen en ermee te verbinden.

Iz[ Uw headset ondersteunt de functie Eenvoudige koppeling, waarmee
u de headset aan een telefoon kunt koppelen zonder dat er om een
pincode wordt gevraagd. Deze functie is beschikbaar voor telefoons
die geschikt zijn voor Bluetooth-versie 2.1 of hoger.

De headset kan ook worden gekoppeld met de functie Actieve koppeling.
Zie pagina 119.
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Verbinding maken met twee Bluetooth-telefoons

Als de functie Multi-point is geactiveerd, kunt u de headset met twee
Bluetooth-telefoons tegelijk verbinden.

1
2

Maak verbinding met de eerste Bluetooth-telefoon.

U schakelt de koppelingsmodus in door de oproepknop en de knop Volume
omhoog tegelijkertijd ingedrukt te houden.

Houd de knop Volume omhoog ingedrukt om de functie Multi-point in te
schakelen.

Activeer de Bluetooth-functie op de tweede Bluetooth-telefoon en zoek

de headset (raadpleeg de gebruiksaanwijzing van uw telefoon).

Selecteer de headset (HM5000) in de lijst met apparaten die door

de tweede Bluetooth-telefoon zijn gevonden.

Voer, als daarom wordt gevraagd, de Bluetooth-pincode (0000, vier nullen)
in om de headset met de tweede Bluetooth-telefoon te verbinden.

Maak opnieuw verbinding met de headset vanaf de eerste
Bluetooth-telefoon.

Wanneer u de headset met twee Bluetooth-telefoons verbindt, is het mogelijk
dat sommige telefoons niet als secundaire Bluetooth-telefoon kunnen worden
verbonden.
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De functie Multi-point inschakelen | De functie Multi-point uitschakelen
Houd in de koppelingsmodus de knop | Houd in de koppelingsmodus de knop
Volume omhoog ingedrukt. Het blauwe | Volume omlaag ingedrukt. Het rode
lampje knippert driemaal. lampje knippert driemaal.

De verbinding tussen headset en telefoon verbreken

Schakel de headset uit of gebruik het Bluetooth-menu op uw telefoon om
het apparaat uit uw lijst met gekoppelde apparaten te verwijderen.

De verbinding tussen headset en telefoon herstellen

Als de verbinding tussen de headset en de gekoppelde telefoon wordt verbroken:

« Drukt u op de spraakknop op de headset of gebruikt u het Bluetooth-menu
op uw telefoon.

Telkens wanneer u de headset inschakelt, wordt geprobeerd de verbinding

te herstellen. Op sommige telefoons is deze functie mogelijk niet beschikbaar.

Izl Als de functie Multi-point is geactiveerd, probeert de headset verbinding
te maken met de twee telefoons waarmee het meest recent verbinding
is gemaakt.



I Koppelen via de functie Actieve koppeling

Wanneer de functie Actieve koppeling actief is, zoekt uw headset automatisch

een Bluetooth-telefoon en probeert hiermee verbinding te maken. Deze functie

is beschikbaar voor mobiele telefoons, maar werkt alleen als de optie voor

Bluetooth-zichtbaarheid van de telefoon is ingeschakeld.

1 Houd in de koppelingsmodus de oproepknop ingedrukt om de modus
Actieve koppeling te activeren. Zie pagina 116 voor informatie over het
activeren van de koppelingsmodus.

2 Het paarse lampje gaat branden en de headset zoekt een Bluetooth-telefoon
binnen het bereik en probeert hiermee een koppeling tot stand te brengen.

Iz[ « Zorg dat de telefoon waarmee u verbinding wilt maken zich binnen het
bereik van de headset bevindt. Plaats de headset en de telefoon viak
bij om te voorkomen dat de verkeerde apparaten worden gekoppeld.

« De Bluetooth-telefoon waarmee u verbinding wilt maken, mag niet
aan andere apparaten zijn gekoppeld. Als de telefoon aan een ander
apparaat is gekoppeld, verbreekt u de verbinding en start u de functie
Actieve koppeling opnieuw.

« Deze functie is op sommige apparaten mogelijk niet beschikbaar.
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. Oproepfuncties gebruiken

Welke oproepfuncties beschikbaar zijn, is afhankelijk van de telefoon.

Een oproep tot stand brengen
Het meest recente nummer opnieuw kiezen
Het meest recente nummer op de primaire telefoon opnieuw bellen:
« Druk op de oproepknop.
Het meest recente nummer op de secundaire telefoon opnieuw bellen:
* Druk tweemaal op de oproepknop.
Iz[ Bij sommige telefoons wordt de oproepenlijst geopend wanneer

u op de oproepknop drukt. Druk nogmaals op de oproepknop om
het geselecteerde nummer te kiezen.

Een nummer kiezen met uw stem

Houd de oproepknop ingedrukt en zeg een naam.

M « Deze functie is alleen beschikbaar in het handsfreeprofiel.
« Deze functie is op sommige apparaten mogelijk niet beschikbaar.



Een oproep aannemen

Wanneer u een oproep ontvangt, hoort u een toon, knippert het blauwe lampje
tweemaal en, als de trilstand is geactiveerd, begint uw headset te trillen.
Druk op de oproepknop om de oproep te beantwoorden.

M Als u oproepen ontvangt op beide aangesloten apparaten tegelijk,
kunt u alleen de oproep op de primaire telefoon aannemen.

Een oproep beéindigen
Druk op de oproepknop om een oproep te beéindigen.

Een oproep weigeren
Houd de oproepknop ingedrukt om een binnenkomende oproep te weigeren.
IZ[ « Als u oproepen ontvangt op beide verbonden apparaten tegelijk, kunt

u alleen de oproep op de primaire telefoon weigeren.
« Deze functie is alleen beschikbaar bij gebruik van het handsfreeprofiel.
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Beschikbare opties tijdens een gesprek

Tijdens een gesprek kunt u de volgende functies gebruiken.

Het volume aanpassen

Druk op de knop Volume omhoog of omlaag om het volume aan te passen.
U hoort een pieptoon wanneer het volume van de headset het laagste
of het hoogste niveau heeft bereikt.

De microfoon dempen

Houd de knop Volume omhoog of omlaag ingedrukt om de microfoon uit

te schakelen, zodat de persoon met wie u spreekt, u niet kan horen. Als de
microfoon is uitgeschakeld, piept de headset met regelmatige tussenpozen.
Houd de knop Volume omhoog of omlaag nogmaals ingedrukt om de microfoon
weer in te schakelen.

Een oproep doorschakelen van de telefoon naar de headset

Druk op de oproepknop op de headset om een oproep door te schakelen
van de telefoon naar de headset.
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Een oproep in de wacht zetten
Houd de oproepknop ingedrukt om de huidige oproep in de wacht te zetten.

|ZI Deze functie is alleen beschikbaar bij gebruik van het handsfreeprofiel.

Een tweede oproep aannemen
« Druk op de oproepknop om de eerste oproep te beéindigen en een tweede
oproep aan te nemen.

* Houd de oproepknop ingedrukt om de eerste oproep in de wacht te zetten
en een tweede oproep aan te nemen. Houd de oproepknop ingedrukt om

te wisselen tussen de huidige oproep en de oproep die in de wacht is gezet.

M Deze functie is alleen beschikbaar bij gebruik van het handsfreeprofiel.
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Bijlage

I Veelgestelde vragen

Is de headset
geschikt voor
laptops, pc’s

en PDA’s?

De headset is geschikt voor apparaten die
de Bluetooth-versie en -profielen van de headset
ondersteunen. Zie pagina 129 voor specificaties.

Kan er interferentie
optreden terwijl ik
de headset gebruik?

Apparaten zoals draadloze telefoons en draadloze
netwerkapparatuur kunnen interferentie veroorzaken,
wat u meestal kunt horen als ruis. U kunt de
interferentie verminderen door de headset uit

de buurt te houden van andere apparaten die
radiogolven ontvangen of uitzenden.

Veroorzaakt de
headset interferentie
met de elektronica,
radio of computer
van mijn auto?

De headset produceert aanzienlijk minder
vermogen dan een gemiddelde mobiele telefoon.
Bovendien worden er uitsluitend signalen
uitgezonden die voldoen aan de internationale
Bluetooth-standaarden. U hoeft zich daarom geen
zorgen te maken over interferentie met standaard
elektronische apparatuur.
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Kan mijn gesprek
worden afgeluisterd
door andere
gebruikers met een
Bluetooth-telefoon?

Als u de headset koppelt aan uw Bluetooth-telefoon,
maakt u een privé-verbinding tussen alleen die
twee Bluetooth-apparaten. De draadloze Bluetooth-
technologie die in de headset wordt gebruikt,

kan niet gemakkelijk worden afgeluisterd door
derden, omdat de draadloze Bluetooth-signalen

een aanzienlijk lager RF-vermogen hebben dan

de signalen van een gemiddelde mobiele telefoon.

Ik hoor tijdens het
gesprek een echo.

Pas het volume van de headset aan of ga naar
een andere plek en probeer het daar opnieuw.

Hoe reinig
ik de headset?

Gebruik een zachte droge doek.

De headset wordt niet
volledig opgeladen.

De headset en de reisadapter zijn mogelijk niet
correct verbonden. Controleer of u de stekker van
de reisadapter op de juiste manier in de headset
hebt gestoken.

Ik kan niet

alle functies
gebruiken die in de
gebruiksaanwijzing
worden beschreven.

Welke functies beschikbaar zijn, is afhankelijk van
het aangesloten apparaat. Als uw headset op twee
apparaten tegelijk is aangesloten, zijn sommige
functies mogelijk niet beschikbaar.
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I Garantie en vervanging van onderdelen

Samsung garandeert dat dit product gedurende een periode van één jaar vanaf
de oorspronkelijke aanschafdatum vrij is van materiaaldefecten en ontwerp-

en constructiefouten.*

Indien er tijdens de garantietermijn toch gebreken ontstaan bij normaal gebruik
en onderhoud, kunt u het product terugbrengen naar de winkel waar u het
oorspronkelijk hebt aangeschaft of naar een erkend servicecenter. Samsung
en de door haar geautoriseerde servicecentra zijn uitsluitend aansprakelijk
voor de kosten van de reparatie en/of vervanging van het onderdeel waarop
de garantie van toepassing is.

De garantie geldt uitsluitend voor de oorspronkelijke koper.

U dient het aankoopbewijs te overleggen om van de garantie gebruik

te kunnen maken.

De garantie komt te vervallen als het serienummer, het datumcode-etiket of
het productetiket ontbreekt, als het product onzorgvuldig is gebruikt, onjuist
is geinstalleerd, is gewijzigd of is gerepareerd door niet-erkende derden.
Verbruiksgoederen zoals batterijen en andere accessoires vallen
uitdrukkelijk buiten de garantie.

Samsung is niet aansprakelijk voor verlies of beschadiging tijdens transport.
De garantie komt te vervallen als er sprake is van reparatie van Samsung-
producten door niet-bevoegde derden.

* De garantietermijn kan per land verschillen.



I Correcte verwijdering van dit product

(Elektrische & elektronische afvalapparatuur)

(Van toepassing in de Europese Unie en andere Europese

landen waar afval gescheiden wordt ingezameld)

Dit merkteken op het product, de accessoires of het
informatiemateriaal duidt erop dat het product en zijn elektronische
accessoires (bv. lader, headset, USB-kabel) niet met ander
huishoudelijk afval verwijderd mogen worden aan het einde

van hun gebruiksduur. Om mogelijke schade aan het milieu of de
menselijke gezondheid door ongecontroleerde afvalverwijdering

te voorkomen, moet u deze artikelen van andere soorten afval
scheiden en op een verantwoorde manier recyclen, zodat het
duurzame hergebruik van materiaalbronnen wordt bevorderd.
Huishoudelijke gebruikers moeten contact opnemen met de
winkel waar ze dit product hebben gekocht of met de gemeente
waar ze wonen om te vernemen waar en hoe ze deze artikelen
milieuvriendelijk kunnen laten recyclen.

Zakelijke gebruikers moeten contact opnemen met hun leverancier
en de algemene voorwaarden van de koopovereenkomst nalezen.
Dit product en zijn elektronische accessoires mogen niet met
ander bedrijfsafval voor verwijdering worden gemengd.
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Correcte behandeling van een gebruikte accu uit
dit product

128

(Van toepassing op de Europese Unie en andere Europese landen
met afzonderlijke inzamelingssystemen voor accu’s en batterijen)
Dit merkteken op de accu, handleiding of verpakking geeft aan
dat de accu in dit product aan het einde van de levensduur niet
samen met ander huishoudelijk afval mag worden weggegooid.
De chemische symbolen Hg, Cd of Pb geven aan dat het

kwik-, cadmium- of loodgehalte in de accu hoger is dan de
referentieniveaus in de Richtlijn 2006/66/EC. Indien de gebruikte
accu niet op de juiste wijze wordt behandeld, kunnen deze stoffen
schadelijk zijn voor de gezondheid van mensen of het milieu.

Ter bescherming van de natuurlijke hulpbronnen en ter
bevordering van het hergebruik van materialen, verzoeken

wij u afgedankte accu’s en batterijen te scheiden van andere
soorten afval en voor recycling aan te bieden bij het gratis
inzamelingssysteem voor accu’s en batterijen in uw omgeving.

De oplaadbare accu in dit product kan niet door de gebruiker zelf
worden vervangen. Neem contact op met uw serviceprovider voor
informatie over vervanging.




I Specificaties

Item

Specificaties en omschrijving

Bluetooth-versie

3.0

Ondersteuningsprofiel

Headsetprofiel, handsfreeprofiel

Zendbereik

Maximaal 10 meter

Standby-duur

Maximaal 200 uur®

Gespreksduur

Maximaal 8 uur*

Oplaadduur

Ongeveer 2 uur®

* De werkelijke duur kan variéren, afhankelijk van het type en het gebruik van

de telefoon.
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Conformiteitsverklaring (R&TTE-richtlijn)

Wij, Samsung Electronics

verklaren onder onze uitsluitende verantwoordelijkheid dat het product

Bluetooth-headset: HM5000

waarop deze verklaring van toepassing is, voldoet aan de volgende standaarden en/of andere normatieve documenten.

VEILIGHEID EN 60950- 1 : 2006+A11:2009
EMC EN 301 489- 01 V1.8.1 (04-2008)
EN 301 489- 17 V2.1.1 (05-2009)
RADIO EN 300 328 V1.7.1 (10-2006)
Hierbij verklaren we dat [alle ntiéle radiotests zijn uif en dat]

essentiéle eisen die er in Richtlijn 1999/5/EC aan worden gesteld,
die op verzoek ter beschikking wordt gesteld.

(Vertegenwoordiging in de EU)

Samsung Electronics Euro QA Lab.
Blackbushe Business Park, Saxony Way,
Yateley, Hampshire, GU46 6GG, UK*

2011.04.15

product voldoet aan alle

Joong-Hoon Choi / Lab Manager

(plaats en datum van uitgifte)

(naam en handtekening van bevoegde persoon)

* Dit is niet het adres van het Samsung Servicecenter. Zie voor het adres van het Samsung Servicecenter de garantiekaart

of neem contact op met de winkel waar u het product hebt aangeschaft.
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